
Сведения об образовательной организации

О специально оборудованных учебных кабинетах
Наименование специально оборудованного учебного кабинета: Отсутствует.
Оснащенность специально оборудованного учебного кабинета: оснащено в соответствии со списком оборудования специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования. Учебные кабинеты оборудованы компьютерной техникой, аудиотехникой (колонки), интерактивной доской, веб-камерой, мультимедийной системой. Для слабовидящих студентов в учебных аудиториях предусмотрена возможность просмотра удаленных объектов (например, текста на интерактивной доске или слайда на экране). Для слабослышащих студентов установлена звукоусиливающая аппаратура.
Приспособленность для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья: доступ обеспечен.

Об объектах для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ
Адрес: Нижний Новгород, ул. Героя Попова, д.12 «а».
Наименование приспособленного объекта для проведения практических занятий: Учебные мастерские, лаборатории и иные объекты для проведения практических занятий оборудованы звукоусиливающей аппаратурой, мультимедийными системами.
Оснащенность приспособленного объекта для проведения практических занятий: оснащено в соответствии со списком оборудования специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования.

О доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ОВЗ
Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям предоставляется всем обучающимся училища, обеспечен доступ к электронной библиотеке. Доступ в Интернет не ограничен для обучающихся и преподавателей. Специальные условия с доступом к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ОВЗ: Доступ обеспечен.
На официальном сайте училища функционирует версия для слабовидящих.

Информация об обеспечении беспрепятственного доступа в здания                           образовательной организации
Главный принцип доступности училища – это равенство и удобство для всех обучающихся и сотрудников, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.
В ГБПОУСО «Нижегородское училище-интернат» организована безбарьерная среда (доступность прилегающей территории входных путей и путей перемещения внутри здания, наличие специально оборудованного санитарно-гигиенического помещения, системы оповещении и сигнализации).
Учебный процесс осуществляется с использованием дистанционных образовательных технологий в сочетании с традиционными формами. Для обучающихся-инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья предусматривается возможность обучения по индивидуальному графику по адаптированным образовательным программам. При возникновении трудностей с передвижением по территории училища
Имеется возможность воспользоваться услугами сотрудника по сопровождению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Обеспечен беспрепятственный доступ в общежитие.

Сведения о наличии средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ
Обучение ведется по адаптированным образовательным программам среднего профессионального образования разработанных для обучающихся, инвалидов и лиц с ОВЗ различных нозологий.
Ссылки на образовательные программы:
1. https://npu-nn.ru/doki/АОП%20МЦИ%202022.pdf
2.https://npu-nn.ru/doki/АОП%20Художник%20росписи%20по%20дереву%202022.pdf
3. https://npu-nn.ru/doki/АОП%20Делопроизводитель%202022.pdf
4.https://npu-nn.ru/doki/ОПОП%20наша%20ОИСР%201%20год%2010%20месяцев_Н.pdf
5.https://npu-nn.ru/doki/ОПОП%20наша%20ДПИ%202%20года%2010%20месяцев.pdf

В соответствии с федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273 (пункт 26 статьи 2) Средства обучения и воспитания ― обязательные элементы оснащения образовательного процесса. 
В целях обеспечения индивидуального подхода к обучающимся с ОВЗ и инвалидностью в соответствие с их потребностями и возможностями, для организации учебного процесса предусмотрено использование звукоусиливающей аппаратуры , инструментов, инвентаря. Учебно-наглядные пособия, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ: наглядно-дидактические материалы, презентации, стенды, плакаты, учебные фильмы по темам лекций читаемых дисциплин и др. Компьютеры и информационно-телекоммуникационные сети, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ: персональные компьютеры для обучающихся для учебных занятий. Аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ: проекторы, экраны, веб-камера, фото- и видеоаппаратура.
Печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы, том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ: печатная учебная литература и учебно-методические пособия, методические рекомендации по дисциплинам для обучающихся, электронные учебники и методические пособия в электронной библиотеке. Обучающиеся с ОВЗ и инвалидностью имеют свои особенности восприятия, переработки материала, прохождения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. В связи с этим Училище обеспечивает их учебно–методическим адаптированных к ограничениям их здоровья и восприятия информации, для лиц:
 с нарушениями зрения:
· в печатной форме увеличенным шрифтом;
· в форме электронного документа.
для лиц с нарушениями слуха:
· в печатной форме;
· в форме электронного документа.
      для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата:
· в печатной форме;
           -        в форме электронного документа
Информация о библиотеке, приспособленной для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Вид помещения:  Библиотека
Адрес: 603058, г. Нижний Новгород, ул. Героя Попова, д.12а
Общая площадь библиотеки: 41,7 кв.м
График работы: 
с понедельника по четверг: с 08.00 до 17.00 (перерыв на обед 12.00 до 12.45)
 	пятница: с 08.00 до 15.45 (перерыв на обед 12.00 до 12.45)
суббота, воскресенье с 14.00 до 18.00.
Адаптировано для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья:
	
	Библиотека располагается на третьем этаже, обеспечен беспрепятственный доступ обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, и их пребывание в помещение читального зала библиотеки.           
Предоставлены услуги библиотекаря, оказывающего обучающимся с ограниченными возможностями здоровья необходимую техническую помощь.
 Имеются специальные учебники, учебные пособия и дидактические материалы, в том числе в формате печатных материалов. Имеется доступ к Электронной библиотечной системе, которая представляет собой электронную библиотечную систему, содержащую полнотекстовые издания учебной литературы для систем высшего и среднего профессионального образования, соответствующей государственным образовательным стандартам, государственными органами, профессиональными сообществами и ассоциациями. В Электронной библиотечной системе» используются лучшие мировые разработки и решения, способствующие решению образования.
  Имеется размещение в доступных местах и в адаптированной форме (с учётом их особых потребностей) справочной информации о перечне электронных образовательных ресурсов, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограничениями с ограниченными возможностями здоровья и графике работы Библиотеки.

	
	


Информация о специальных условиях питания
Специализированное условие питания отсутствует.
В училище работает столовая, предназначенная  для инвалидов и лиц с ОВЗ.
Питание предусматривает: горячие обеды.
Столовая расположена на первом этаже, имеет в наличии набор помещений и оборудования, позволяющие осуществлять приготовление безопасной и сохраняющей пищевую ценность продукции и кулинарных изделий. Прием пищевых продуктов осуществляется при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность. Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами. Ежедневно в обеденном зале вывешивается утвержденное меню. В ежедневном рационе питания учитывается оптимальное соотношение пищевой и энергетической ценности, суточной потребности в витаминах и микроэлементов, белков, жиров и углеводов.
Для обучающихся установлены сушилки и раковины для мытья рук.

Информация об объектах спорта, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ
В ГБПОУСО «Нижегородское училище-интернат»  расположен тренажерный зал, и зал для занятия по ЛФК.

Информация об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с ОВЗ
Обеспечен доступ к электронным образовательным ресурсам для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Информация о количестве жилых помещений в общежитии, интернате, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ
Общежитие  приспособлено для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. В общежитии 40 жилых комнат. 

Информация о наличии условий для беспрепятственного                               доступа в общежитие 
В ГБПОУСО «Нижегородское училище»  беспрепятственный доступ для обучающихся инвалидов и лиц с ОВЗ. Имеется кнопка вызова, пандус, распашные двери. На остекленной входной двери в здание висит предупредительный знак для слабовидящих.
Обозначены ступени для слабовидящих желтой полосой. 



О наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования
[bookmark: _GoBack]Учебные аудитории училища оборудованы компьютерной техникой, аудиотехникой (колонки), интерактивной доской, портативный визуализатор (документ-камера), мультимедийной системой. Для слабовидящих студентов в учебных аудиториях предусмотрена возможность просмотра удаленных объектов (например, текста на интерактивной доске или слайда на экране). На официальном сайте колледжа функционирует версия для слабовидящих.

О специальных условиях охраны здоровья
В ГБПОУСО «Нижегородское училище-интернат» работает реабилитационное отделение. Лицензия № ЛО-52-01-004863 от 04.06.2015г.
Наличие возможности оказания обучающимся психолого-педагогической, реабилитационной и социальной помощи в ГБПОУСО «Нижегородское училище-интернат»: обучающимся, их родителям (законным представителям), педагогическим работникам получения психолого-педагогического консультирования в рамках полномочий реабилитационного отделения  8 (831) 215-27-04 или оставить онлайн – заявку, перейдя по ссылке – 
https://npu-nn.ru/stati/obraschenie-grazhdan.html
Работа психолога с обучающимися, имеющими инвалидность или ограниченные возможности здоровья (далее – ОВЗ), в образовательных организациях заключается в создании благоприятного психологического климата, формировании условий, стимулирующих  личностный и профессиональный рост, обеспечении психологической защищенности абитуриентов и обучающихся-инвалидов, поддержке и укреплении их психического здоровья.

В ГБПОУСО «Нижегородское училище-интернат» действуют программы оказания помощи обучающимся с ОВЗ и инвалидностью:
• в социальной адаптации;
• профориентации;
• трудоустройстве
Охрана здоровья обучающихся в ГБПОУСО «Нижегородское училище-интернат» включает в себя:
1) оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;
2) организацию питания обучающихся;
3) определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;
4) пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;
5) организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом;
6) прохождение обучающимися в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров и диспансеризации;
7) профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, наркотических средств и психотропных веществ и т.д.
8) обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в Учреждении;
9) профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в Учреждении;
10) проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.

Учреждение создает условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивает:
1) текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся;
2) проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации;
3) соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.




  
