Программа Проводник

Работа с файловой системой в окнах папок вполне удобна, но для этой цели есть и более мощное средство – программа Проводник.

Проводник – служебная программа, относящаяся к категории диспетчеров файлов. Она предназначена для навигации по файловой структуре компьютера и ее обслуживания. Проводник очень глубоко интегрирован в операционную систему Windows. По сути, мы работаем с ним даже тогда, когда его не видим. Если по щелчку правой кнопки мыши на каком-либо объекте мы получаем контекстное меню, это результат невидимой работы Проводника. Если при перетаскивании объектов из одного окна в другое происходит их копирование или перемещение, это тоже результат заочной деятельности Проводника. Однако с ним можно работать и «очно». Программа запускается командой Пуск – Программы – Проводник.

Структура рабочего поля окна Проводник

Окно программы Проводник представлено на рис. 1. Как видно из рисунка, по элементам управления это окно очень похоже на окна папок. Основные отличия в том, что окно Проводника имеет не одну рабочую область, а две: левую панель, называемую панелью папок, и правую панель, называемую панелью содержимого.

Поле разделено по вертикали на две части. В левой части показано дерево папок ЭВМ, включающее и папки рабочий стол, Мой компьютер, папки дисков, Принтеры и т.д. Каждая папка представлена своим значком. 

Папки, имеющие вложенные подпапки, снабжены знаком (слева от значка 
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). Если выполнить левый щелчок по знаку "+" папки А – разворачивается список папок папки А, и " + " заменяется на знак " - ". Левый щелчок по этому знаку – список сворачивается.

Значок текущей папки имеет вид раскрытого кошелька, а имя выделено темным цветом.

В правом подокне воспроизводится содержимое текущей папки, форма такая же, как и в окне "Мой компьютер".

Правая и левая части поля разделены полосой прокрутки. Соотношение размеров правой и левой части поля можно изменять, перемещая операцией Тащить и Бросать вертикальную линию. В меню окна – дополнительный пункт Сервис. И последний элемент – строка состояния. В ней - информация об объеме памяти, занимаемой текущей папкой и объеме свободной памяти текущего диска.
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Разворачивающая кнопка
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Рис. 1. Окно программы Проводник
Записать в тетрадь:
1. назначение программы.

2. способы открытия программы

3. Содержание панелей
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