Стандартные программы Windows 

В операционную систему Windows входит набор прикладных программ, с помощью которых можно решать простые повседневные задачи (не прибегая "к услугам" специализированного прикладного программного обеспечения). Эти программы, входят в подменю Стандартные Главного меню. Хотя стандартные программы можно рассматривать, скорее, как учебные, знание приемов работы в них позволит пользователю получить навыки, ускоряющие освоение специальных программных средств. 

Ниже перечислены основные стандартные программы и описаны их возможности. 

Программа Блокнот

Программа Блокнот — это простейший текстовый редактор (см. рис. справа), который можно использовать для создания текстовых файлов (формат TXT) и их просмотра. С помощью Блокнота пользователи обычно редактируют файлы с расширениями HTML, BAT, INI, SYS и др. Для создания текстовых документов Блокнот использовать нельзя, так как ни программа Блокнот, ни формат файла TXT не поддерживают форматирования (т.е. сохраняют только символы, но не их размер, цвет, начертание и пр.). Программа имеет минимальное количество команд в меню и не имеет панелей инструментов. Достоинством формата TXT является чрезвычайно маленький размер его файлов. 

Текстовый редактор WordPad

Текстовый редактор WordPad (см. рис. справа) служит для создания, редактирования, форматирования и просмотра текстовых документов. Можно сказать, что он является "сильно упрощенным" вариантом популярного текстового редактора Microsoft Office Word. Так можно говорить, в том числе, потому, что эти два редактора имеют совместимые форматы файлов. Редактор WordPad может открывать файлы DOC, RTF, TXT и WRI. Файл, созданный в WordPad, пользователь может открыть в Microsoft Office Word и продолжить работу с ним в этой программе.

По сравнению с Блокнотом редактор WordPad позволяет создавать более сложные документы и поддерживает возможности профессионального текстового редактора. В нем можно изменять шрифт, как для всего документа, так и для отдельного абзаца и даже слова. Нажатием кнопки можно вставлять маркеры в текст WordPad или выравнивать абзац по правому или левому краю. Текстовый документ может содержать рисунки и другие объекты, вставленные или связанные с документом .

Звукозапись

Программа Звукозапись (см. рис. справа) предназначена для записи, воспроизведения, наложения и редактирования звукозаписей. Кроме этого, программа звукозаписи позволяет связывать звуки с другим документом или вставлять их в него. Редактирование звукозаписи может выполняться следующими способами: добавление звуков в файл, удаление части звукозаписи, изменение скорости, громкости и направления воспроизведения, добавление эффекта эха и др. Естественно, что для записи звуков к звуковой плате компьютера должен быть подключен микрофон.

Записанные звуки сохраняются в формате WAV. Это простой, качественный, но неэкономный аудиоформат. 

Проигрыватель Windows Media

Проигрыватель Windows Media используется для воспроизведения и организации хранения файлов мультимедиа на компьютере пользователя и в Интернете. Кроме того, проигрыватель позволяет прослушивать Интернет-радиостанции, воспроизводить и копировать компакт-диски, создавать собственные компакт-диски, воспроизводить диски DVD, а также копировать музыку и видео на переносные устройства, например, на переносные цифровые аудиопроигрыватели и КПК. Это достаточно сложная, многофункциональная и полезная для современного пользователя программа. Значок для открытия программы находится на Рабочем столе компьютера. 

В Windows вы можете найти также старую версию аналогичногор проигрывателя, которая в меню называется Media Player Classic. Путь к "классическому" файлу C:\Program Files\Windows Media Player\mplayer2.exe.

