Виды операционных систем
Все ОС делятся на:
1. текстовые и графические;

2. многозадачные и однозадачные;

3. однопользовательские и многопользовательские;

4. несетевые и сетевые.

Современные ОС являются многозадачными и многопользовательскими.

Многозадачность ОС означает, что такая ОС позволяет работать с несколькими программами или выполнять несколько процессов одновременно (например, работать в какой-либо программе, распечатывать и слушать музыку).
Многопользовательский режим работы означает, что с операционной системой могут работать несколько пользователей одновременно (подключившись к компьютеру по локальной сети) или в различное время по очереди (каждый, заходя в свой раздел и не выходя из раздела другого).

Из всех перечисленных ОС DOS является текстовой ОС (в ней используется интерфейс командной строки – command line). В настоящее время в «штатной» ситуации работы на компьютере MS DOS практически не используется. Но бывают ситуации, когда использование командной строки необходимо.
Кроме то DOS также является однозадачной ОС, т.е. в ней можно выполнять только один процесс и запустить только одну программу. Он также является однопользорвательской, т.е. в ней нельзя работать по сети (хотя наличие сети в последних версиях и имеется) и для каждого пользователь нет отдельного раздела.

Из Windows только 95 является однопользорвательской ОС. Начиная с Windows 98 можно создавать несколько учетных записей, которые могут быть как под паролем, так и без парольные.

Все, кроме DOS, являются многозадачными и имеют встроенную сетевую поддержку. Для DOS имелась специальная программа для работы в сети.

ОС принято делить на несколько условных классов.
1. Функциональное назначение ОС.
· разработанные для настольных, домашних ПК (самые известные Windows 95, 98, МЕ, 2000, ХР).

· предназначенные для использования в составе сетевых рабочих станций и многопроцессорных систем (Novell Net Ware, Windows Server);
· специальные ОС, оптимизированные под требования сетевых серверов (Windows Server Web Edition, Unix и его клоны);

· для компьютеров с повышенными требованиями к надежности.

2. Функциональные возможности ОС.

· консольные, управляемые посредством ввода специальных директив в командной строке (MS DOS);

· графический пользовательский интерфейс (GUI – Graphic User Interface).

Практически все современные ОС оснащены графическим пользовательским интерфейсом, хотя многие из них допускают управление при помощи командной строки.

Linux
Создана в 1992 году программистом-любителем Линусом Торвальдсом, она существенно отличается от всех существующих ОС.

1. Linux имеет открытый программный код, т.е. распространяется бесплатно.
2. Любой пользователь, знакомый с программированием может откорректировать эту ОС на свой вкус.

3. Ядро системы независимо от приложений и интерфейса.

Изначально установка Linux была сложной, т.к. необходимо было ​компилировать (собирать воедино) всю ОС в расчете на конкретный компьютер. Тогда же у ОС отсутствовал графический интерфейс. Но сейчас в Интернете можно найти много дистрибутивов ОС в состав которых входят графический интерфейс и наборы системных утилит, превосходящие по возможностям аналогичные продукты для Windows.
Запускать Linux можно не устанавливая его на ПК.

Среди «+» Linux – высокая скорость и стабильность работы. «-» – сложность настройки.

Lindows 

ОС, совмещающая в себе достоинства Linux и Windows. Из Lindows  можно запустить приложения, написанные как для Windows, так и для Linux.

Но:

· низкая скорость работы ОС;

· невозможность использовать в качестве серверной ОС.

Выбор ОС

Какую ОС установить на компьютере – ваше личное дело. Выбор в основном зависит от уровня подготовленности и запросов пользователя, наличия локальной сети, назначения компьютера, его конфигурации и многого другого.

