Корпус системного блока

Корпус системного блока — внешняя оболочка системного блока персонального компьютера, защищающая его внутренние элементы от механических повреждений. Конструктивно корпус ПК представляет собой неразборную прямоугольную жесткую металлическую раму (шасси), к которой прикреплены на винтах днище, передняя, боковые и задняя панели. Переднюю панель ПК закрывает пластмассовая декоративная фальшпанель.

Корпус, как правило, комплектуется блоком питания, преобразующим переменный ток бытовой сети в постоянный, необходимый для электронных компонентов компьютера. Блок питания имеет соответствующие данному корпусу характеристики, в частности необходимую для всех возможных устройств максимальную мощность и определенное количество разъемов питания.

На корпусе системного блока располагаются несколько кнопок для управления компьютером (включить/выключить, перезагрузить), светодиодные и цифровые индикаторы режимов работы, встроенный динамик и выключатель питания (Power).

Среди других возможных опций корпуса следует отметить встроенную систему охлаждения, наличие на передней панели аудиоразъемов и USB-выходов, замок для блокировки клавиатуры (Lock). Корпуса различных фирм могут несколько отличаться по дизайну и габаритам.

Корпус системного блока исполняется в следующих вариантах:

1. Горизонтальном (настольном) (Desktop), в том числе в его уменьшенных и малогабаритных вариантах. Монитор обычно располагался на нем как на подставке. Общим для настольных корпусов является то, что системная плата располагается в них горизонтально: чем меньше размеры корпуса, тем меньше возможностей для дальнейшего расширения системы.

2. Вертикальном (башенном) (tower), в том числе:

· большая башня (big tower, full tower), пригодном для установки на полу,

· средняя башня (miditower),
· малая башня (minitower),
· микробашня (microtower).
3. Все в одном (all-in-one) — настольном с объединением в одном корпусе системного блока и монитора.
*

4. Портативном (portable computer) или переносном, включающем целый ряд различных вариантов, в том числе наколенный (Laptop) и блокнотный (Ноутбук). В этих случаях корпус системного блока объединяет также монитор, клавиатуру, трекбол, а в некоторых моделях и дисковод CD-ROM.

5. Slim (от англ. slim — «тонкий»). Кроме очевидного преимущества такие корпуса имеют и весьма существенный недостаток — в них затруднен доступ к различным узлам для обслуживания и ремонта. А установить дополнительное оборудование практически вообще невозможно.
Не меньше значение имеет и дизайн корпуса, который и определят внешний вид самого компьютера. Так называемые моддинговые корпуса могут специальную систему охлаждения, специфическую подсветку, в них могут быть встроены различные периферийные устройства, например, стереоколонки. А для комфортной офисной работы выпускаются корпуса с низким уровнем шума (low-noise), в которых применяются блоки питания с малошумящими вентиляторами. Дизайн корпуса имеет определяющее значение при покупке домашнего компьютера — ведь он должен не только обладать теми ли иными техническими характеристиками, но и вписываться в интерьер комнаты.

От типа корпуса системного блока зависят тип, размеры и размещение используемой системной платы, максимальная мощность блока питания и максимальное количество устанавливаемых приводов накопителей. Монтажные (установочные) места, или отсеки для накопителей могут быть двух типов — с внешним и внутренним доступом. 
Особое внимание следует обратить на количество отсеков с внешним и внутренним доступом и предполагаемое число используемых накопителей. 
Передняя панель системного блока

Кнопка включения компьютера. От блока питания идет отдельный провод к кнопке включения компьютера.

На лицевой панели системного блока располагаются индикторы. Их количество бывает разным в зависимости от модели. Однако если индикаторы не подключить, то компьютер будет работать нормально и без них.

Индикатор включения питания загорается, когда подается питание на компьютер.

Индикатор режима Turbo позволяет высветить тактовую частоту процессора. 
Индикатор работы винчестера включен, когда происходит обращение к жесткому диску, поэтому он постоянно мигает.

Индикатор Green появился в современных компьютерах и предназначен для индикации режима пониженного энергопотребления.

Кнопка Reset. Кнопка предназначена для перезагрузки компьютера. При нажатии на нее выключения электропитания компьютера не происходит (так называемый «холодный пуск»), а выполняется перезагрузка операционной системы без тестирования процедурой Post.

Громкоговоритель. Издает звуковые сигналы и находится внутри системного блока. Данное устройство важно при неисправности, когда при загрузке компьютера издаются сигналы, по которым, можно определить причину неисправности.

Задняя панель системного блока

Примерный внешний вид задней панели показан на рис. На ней находятся отверстие для вентилятора (1); разъем для подключения сетевого кабеля, обеспечивающего энергопитание всех устройств, находящихся в системном блоке (2); штекер для подключения питания монитора (3).

Этот штекер в настоящее время используется редко, так как монитор обычно подключается непосредственно в сеть, что снижает нагрузку на блок питания. Следующий разъем (4) предназначен для подключения кабеля клавиатуры, который подключается единственным образом, так как имеет направляющие. Внутри системного блока этот разъем подключается при помощи кабеля к материнской плате или находится на ней.

Далее находятся два последовательных (5) и два параллельных порта (6). С двух сторон многих штекеров находятся отверстия для винтов. Ниже имеется разъем для подключения информационно кабеля к дисплею (7), Разъемы на звуковой плате (8).

Разъемы, которые находите на задней стороне системного корпуса, носят название DB и имеют определенное количество отверстий или штырьков в соответствии с типом разъема, который может быть «мама» (отверстия), с символом «S», или «папа (со штырьками), символ «Р».
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