Манипуляторы: определение, виды. Обзор манипуляторов

Внешний вид
Представители D-computer подчеркивают, что производимые ими устройства не отличаются какими-либо дизайнерскими изысками. Цветовые решения выпускаемых девайсов практически стандартные, то бишь наиболее распространенные – сочетание классического черного с серебристым. Впрочем, классика потому и носит свое доброе имя, что с нее все начиналось и на ней же зиждется.  
Манипулятор должен радовать не только глаз, но и руку, потому эргономичность всегда будет цениться выше, чем внешний лоск и ирреальная, но совершенно неприспособленная к использованию по назначению форма. 

Скроллер, как издавна заведено, находится между кнопками, и в обоих вариантах изготавливается из одинакового материала. Правда, у MO-153 он “ребрист” и не так туго прокручивается, как у крохотного «сородича», и на ощупь чуть более приятен.  

У множества пользователей, привыкших к стандартного размера манипуляторам, так или иначе напоминающим друг друга, один вид миниатюрного «грызуна» вызывает если не умиление в стиле “ути-пути, какие мы маленькие”, то уж точно стремление быть как можно более аккуратными. Вопреки распространенному убеждению, Мини-мышь MO-136 вовсе не кажется хрупкой и выглядит вполне приспособленной к работе. Обманчиво ли это впечатление, нам и предстоит проверить.

Судя по всему, ни одна, ни другая мышь не нуждаются в ковриках, потому как таковые в комплекте поставки обнаружены не были, а значит, напрашивается вывод о предназначении этих манипуляторов для использования на любых поверхностях, за что добавляем в корзину положительных эмоций от продукции D-computer еще одну.  

Технические характеристики

Инструкция ни к одному, ни ко второму девайсу не прилагается. Возможно, это объясняется экономией, возможно – отсутствием необходимости, ведь даже новичку из новичков вполне понятно, что манипулятор предназначен вовсе не для того, чтобы проигрывать CD или считывать информацию с флэш-накопителя. 

На коробке сказано, что оба манипулятора – предназначены для работы с Windows NT/95/98/ME/2000/XP/Vista, совместимы с PS/2-интерфейсом. Драйвера для их установки не требуются. Мыши обладают симметричным дизайном и призваны нравиться как левшам, так и правшам. У каждой мыши – 2 кнопки + 1 кнопка-колесо. 

Если доверять документам – и только им, - то с технической точки зрения разница между тестируемыми нами устройствами только лишь в размере (МО-136 – миниатюрная мышь, разработанная, вероятно, надо полагать, это «походный» вариант для ноутбука, который, впрочем, найдет привереженцев и среди пользователей стационарных ПК, отдающих предпочтение миниатюрным девайсам).  

Мы не поверили и решили посетить официальный сайт D-computer. Как известно, кое-какая базовая информация еще никому не вредила, потому «выуживаем» утаенное в документации непосредственно с сайта. А там говорится, что обе модели имеют сертификаты CE и FCC. Что значат все эти аббревиатуры иностранного происхождения и чем они могут порадовать читателя? Рассказываем. Европейский сертификат качества CE означает полное соответствие стандартам качества и безопасности Европейского Союза. Знак "CE" – это декларация того, что продукт соответствует требованиям Директив Союза и может продаваться на территории Объединенной Европы.

Сертификат Federal Communications Commission (FCC) – Федеральной Комиссии Связи
означает, что продукция D-computer прошла процедуру тестирования в Лаборатории Международных Стандартов (ISL). Пройдя своеобразный «военкомат», каждый манипулятор получил вердикт “годен”.

Что касается сенсора – главного элемента любой мыши – то здесь оптическая система обоих манипуляторов построена на базе сенсора с разрешением в 800 dpi. Для игр, как кричал небезызвестный мультипликационный герой, «маловато будет», а для того, чтобы дома с офисными приложениями поработать или в офисе пасьянс разложить – как раз.

