Принтеры

Слово print переводится с английского как «печатать», a printer дословно можно перевести как «печатник».

Типы принтеры: матричные, струйные, лазерные и сублимационные.

Матричные принтеры. Изображение в МП формируется при ударе печатающей головки по листу бумаги через красящую ленту. Печатающая головка состоит из тончайших иголочек. Выдвигаясь, они образуют буквы. Чаще всего встречаются 9- и 24-игольчатые головки.

Низкая скорость печати и высокий уровень шума – отрицательные характеристики МП. Качество напечатанных на МП документов - низкое (можно невооруженным взглядом определить точки, из которых состоит изображение). Достоинство МП - низкая себестоимость печати. Другими словами, расходные материалы стоят дешево (в целях экономии иногда вместо красящей ленты просто печатают через копировальную бумагу).

Существуют более совершенные матричные принтеры — построчные (постраничные). Вместо маленьких головок с парой десятков иголок в них используются длинные массивы с большим количеством игл, при этом достигается скорость печати порядка 1500 строк в минуту.

Струйные принтеры («струйники»). Струйные принтеры значительно превосходят матричные по качеству и скорости печати. Изображение в них формируется путем выброса микроскопических капелек чернил через сопла печатающей головки. 

Для формирования изображения в струйных принтерах используются в основном четыре цвета: пурпурный, синий, желтый и черный. В более солидных и дорогих принтерах применяется шесть и даже восемь цветов, что, конечно, повышает стоимость каждого отпечатка, однако и качество печати многократно возрастает. Обычно расширенный набор цветов используется в фотопринтерах: в большинстве моделей добавляются светло-пурпурный и светло-синий оттенки (для более точной передачи полутонов). В более дорогих моделях применяются еще оттенки серого цвета. Скорость печати струйных принтеров относительно невелика: несколько страниц в минуту (скорость напрямую зависит от качества выводимого изображения).

Для печати фотографий высокого качества предназначены фотопринтеры. Струйные принтеры не превосходят по цене матричные принтеры (а чаще и значительно дешевле). Стоимость расходных материалов – существенный недостаток СП.

Среди струйных принтеров существуют модели, способные наносить изображение прямо на поверхность компакт-диска (не на ту поверхность, по которой скользит лазерный луч). Такие принтеры имеют лоток, в который вставляется диск. С помощью специальной программы, которая обязательно идет в комплекте с принтером, на поверхности CD или DVD печатается любое изображение.
Печать возможна только на специально предназначенных для этого дисках. На коробочках надпись Printable (печатаемый). У этих дисков защитный слой покрыт белым матовым составом, к которому хорошо прилипает краска.

Другой недостаток СП – опасность расплывания напечатанного с их помощью изображения при попадании на него воды.

Лазерные принтеры («лазерники»). Обеспечивают высокое качество печати. 

Принцип действия лазерного принтера похож на работу копировального аппарата. Внутри картриджа такого принтера есть барабан, который сделан из специального светочувствительного вещества. Изображение страницы создается сразу полностью на этом барабане с помощью лазерного луча. Места барабана, которых коснулся лазерный луч, сильно электризуются и к ним прилипают частицы сухой краски, называемой тонером. Когда барабан прикасается к бумаге, тонер отпечатывается на ней, после чего расплавляется в специальной печке и накрепко «приваривается» к бумаге.

Качество получаемых документов высокое (от 600 до 2400 точек на дюйм). По скорости печати «лазерники» превосходят «струйники». 

Стоимость данных аппаратов пока ещё высокая. По этой же причине гораздо чаще приобретают черно-белые «лазерники» (как правило, необходимость печати цветных документов в офисе возникает крайне редко). 

Несмотря на относительно высокую стоимость ЛП, себестоимость печати невысокая (гораздо меньшую, чем у струйного принтера). И это с учетом того, что лазерные картриджи отнюдь не дешевые. Все определяется отношением стоимости картриджа к ресурсу — количеству страниц, которые можно распечатать. Лазерный картридж в среднем рассчитан на 2000-2500 страниц, в то время как струйный — на 200-400. 

Сублимационные принтеры. Принцип печати в таких принтерах совершенно иной — с помощью твердого красителя (напомним, при струйной печати на бумагу выдавливаются капельки жидких чернил), который разогревается, мгновенно переходя в газообразное состояние. Появившееся газовое облачко оседает на бумаге. Отпечатки, сделанные таким образом, достаточно долговечны: при нагреве расширяются поры бумаги, и краситель оседает не на поверхности (как в струйной печати), а проникает внутрь бумаги.

Эти принтеры широко применяются при печати фотографий и пластиковых карт. CП имеют гораздо меньшее разрешение, чем струйные, но качество – выше.
Недостаток – печать на специальной бумаге.

Светодиодные принтеры. По принципу работы LED-принтеры (LED — Light Emitting Diode, светодиодный индикатор) очень близки к лазерным. В них также используется барабан из светочувствительного вещества, только он заряжается не лазерным лучом, а несколькими тысячами светодиодов. Устройство таких принтеров проще и надежнее, чем лазерных, а характеристики у некоторых лучше, чем у лазерных при относительно равной стоимости. Однако широкого распространения светодиодные принтеры не получили.

Дополнительные характеристики принтеров

Поля документов. Большинство принтеров оставляет поля по краям бумаги. Они достаточно небольшие и для многих документов не имеют значения. Однако существуют принтеры, поддерживающие режим печати без полей (в основном это нужно при печати фотографий). Чаще такие принтеры встречаются в семействах струйных и сублимационных.

Разрешение принтера. Разрешение измеряется в количестве точек на квадратный дюйм. Чем оно больше, тем лучше. Разрешение в среднем составляет 1200-2400 dpi. Сублимационные принтеры обладают несколько меньшим разрешением (около 300 dpi), но при этом позволяют печатать достаточно качественную картинку.

Разъем принтера для подключения к системному блоку. Самые распространенные разъемы: LPT и USB. Некоторые принтеры имеют несколько разъемов, и пользователь может сам выбрать нужный (такой принтер, конечно, предпочтительней). На принтере с LPT-разъемом можно печатать, работая в операционной системе DOS. Порт USB удобен в первую очередь универсальностью — он есть на любом современном компьютере. USB-порт имеет более высокую скорость приема/передачи данных. USB - порт имеет возможность «горячего» подключения, то есть принтер можно подключить к компьютеру не отключая питания компьютера. Для порта LPT это невозможно. 

