Устройства хранения информации

Запоминающее устройство — носитель информации, предназначенный для записи и хранения данных. В основе работы запоминающего устройства может лежать любой физический эффект, обеспечивающий приведение системы к двум или более устойчивым состояниям.

Устройства хранения информации делятся на 2 вида:

· внешние (периферийные) устройства;

· внутренние устройства.

Внешние:
НГМД (накопитель на гибких магнитных дисках)
Использование гибких дисков уходит в прошлое. Бывают двух типов и обеспечивают хранение информации на дискетах одного из двух форматов: 5,25' или 3,5'. Гибкие магнитные диски помещаются в пластмассовый корпус. Дискета вставляется в дисковод, который вращается с постоянной угловой скоростью. Все дискеты перед употреблением форматируются – на них наносится служебная информация. 
НЖМД (накопитель на жестких магнитных дисках)
Это наиболее совершенное и сложное устройство современного ПК. Его диски способны вместить многие мегабайты информации, передаваемой с огромной скоростью. 
Диск имеет прочный металлический, полностью герметичный корпус, который защищает диск от частичек пыли и электромагнитных помех.

Основные параметры жесткого диска: 
· Емкость, объем в Гб.

· скорость чтения данных;
· среднее время доступа, измеряется в миллисекундах и обозначает то время, которое необходимо диску для доступа к любому выбранному вами участку;
· скорость вращения диска, показатель, напрямую связанный со скоростью доступа и скоростью чтения данных;
· размер кэш-памяти – быстрой буферной памяти небольшого объема, в которую компьютер помещает наиболее часто используемые данные;
· фирма-производитель, освоить современные технологии могут только крупнейшие производители, в настоящее время жесткие диски производят семь компаний: Fujitsu, IBM-Hitachi, Maxtor, Samsung, Seagate, Toshiba и Western Digital. При этом каждая модель одного производителя имеет свои, только ей присущие особенности.

Стримеры
Устройство записи на магнитную ленту. Недостатком стримера является слишком большое время последовательного доступа к данным при чтении. Емкость меньше емкости современных винчестеров, а время доступа во много раз больше.
Flash-карта
Устройства, выполненные на одной микросхеме (кристалле) и не имеющие подвижных частей. Различаются такие устройства по интерфейсу и применяемому контроллеру, что обусловливает разницу в емкости, скорости передачи данных и энергопотреблении.

USB Flash Drive, носитель заключен в обтекаемый компактный корпус. Основные параметры – емкость и скорость работы.
Оптические CD, DVD, BD
CD (Compact Disc) - оптический носитель информации в виде пластикового диска с отверстием в центре, процесс записи/считывания информации на/c который осуществляется при помощи лазера. CD становятся все более быстродействующими и дешёвыми.

DVD (Digital Versatile Disk), т.е. многоцелевой цифровой диск – тип компакт-дисков. 

BD (Blu-ray - англ. blue ray — синий луч и disc — диск) — формат оптического носителя, используемый для записи и хранения цифровых данных, включая видео высокой чёткости с повышенной плотностью.

Магнитно-оптические диски
Магнитно-оптический диск — носитель информации, сочетающий свойства оптических и магнитных накопителей. 
Внутренние:
Оперативная память (ОП)
Оперативная память (RAM – random access memory, ОЗУ) – устройство, предназначенное для хранения обрабатываемой информации (данных) и программ, управляющих процессом обработки информации. Конструктивно представляет собой набор микросхем, размещенных на одной небольшой плате (модуль, планка). Модуль (модули) оперативной памяти вставляется в соответствующий разъем материнской платы, позволяя таким образом связываться с другими устройствами ПК.
Для того чтобы какая-либо программа начала свое выполнение, она должна быть загружена в оперативную память. Оперативная память является энергозависимой, т.е. хранит информацию, пока компьютер включен. В оперативную память программа и данные для ее работы попадают из других устройств, загружаются из внешней памяти, энергонезависимых устройств памяти (жесткий диск, компакт-диск и т.д.).

Оперативная память хранит загруженную, выполняющуюся сей момент программу и данные, которые с ее помощью обрабатываются. Если после обработки предполагается дальнейшее использование данных то копию этого документа из оперативной памяти можно записать на одном из устройств внешней памяти (например, на жестком диске), создав на жестком диске файл, хранящий документ. Для того, чтобы технически осуществить процесс загрузки программы в оперативную память нужна программа-посредник между “железом” и человеком - операционная система. Операционная система (ОС) тоже должна быть загружена в оперативную память, но ОС загружается автоматически при включении компьютера. После ее загрузки можно использовать инструменты, предназначенные для загрузки других программ.

Основные характеристики:

· Объем памяти определяется максимальным количеством информации, которая может быть помещена в эту память, и выражается в килобайтах, мегабайтах, гигабайтах.

· Время доступа к памяти (секунды) представляет собой минимальное время, достаточное для размещения в памяти единицы информации.

· Плотность записи информации (бит/см2) представляет собой количество информации, записанной на единице поверхности носителя.

Оперативная память изготавливается в виде небольших печатных плат с рядами контактов, на которых размещаются интегральные схемы памяти (модули памяти). Модули памяти различаются по размеру и количеству контактов (SIMM или DIMM), по быстродействию, по объему. 

Кэш-память
Кэш-память (с английского cash – запас)– устройство, имеющее очень короткое время доступа к данным, встроенная в микросхему сверхбыстрая память. 
По принципу записи результатов в оперативную память различают два типа кэш-памяти:

· в кэш-памяти «с обратной записью» результаты операций, прежде чем их записать в ОП, фиксируются, а затем контроллер кэш-памяти самостоятельно перезаписывает эти данные в ОП;

· в кэш-памяти «со сквозной записью» результаты операций одновременно, параллельно записываются и в кэш-память, и в ОП.

CMOS-память
CMOS-память (изготовленная по технологии CMOS – complementary metal – oxide semiconductor) предназначена для длительного хранения данных о конфигурации и настройке компьютера (дата, время, пароль), в том числе и когда питание компьютера выключено. Для этого используют специальные электронные схемы со средним быстродействием, но очень малым энергопотреблением, питаемые от специального аккумулятора, установленного на материнской плате. Это полупостоянная память. Питается от батарейки, поэтому сохраняет информацию и при полном отключении питания компьютера.

BIOS
BIOS - постоянная память, т.е. память, хранящая информацию при отключенном питании теоретически сколь угодно долго, в которую данные занесены при ее изготовлении. Такой вид памяти называется ROM (read only memory). BIOS (Basic Input-Output System) – базовая система ввода-вывода – содержит наборы групп команд, называемых функциями, для непосредственного управления различными устройствами ПК, их тестирования при включении питания и осуществления начального этапа загрузки операционной системы компьютера. В BIOS содержится также программа настройки конфигурации компьютера – SETUP. Она позволяет установить некоторые характеристики устройств ПК. BIOS как система непосредственно ориентирована на конкретную аппаратную реализацию компьютера и может быть различной даже в однотипных компьютерах.
