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1.Назначение программ обслуживания дисков.
Для оптимизации работы ОС и ПК имеется ряд системных программ регламентного обслуживания:. архивация данных, восстановление системы, дефрагментация диска, очистка диска, проверка диска и д.р.

Основными устройствами ПК, предназначенными для хранения больших объемов массивов информации, являются магнитные диски. Все операции с файлами выполняются под управлением операционной системой, а точнее, ее составляющей, называемой файловой системой.

Для запуска служебных программ надо в Стартовом меню выбрать команду Программы затем Стандартные, потом Служебные.

Минимальной единицей дискового пространства является сектор (рисунок 2). Емкость каждого сектора составляет 512 байт (0,5 Кбайт). Плотность записи зависит от расположения сектора на диске: плотность возрастает по мере приближения к центру диска. Зная размер сектора, можно определить, сколько секторов может разместиться на диске (на дискете 3,5 дюйма – 2880 секторов сектор=1440/0,5=2880). Чтобы обмен информацией с жестким диском происходил более эффективно, секторы объединяются в кластеры. Размер одного кластера зависит от размера диска и для наиболее распространенных винчестеров составляют от 2 до 64 Кбайт. Кластеры существуют только на жестком диске. 
За каждым файлом на диске закреплены определенные кластеры, причем каждый кластер имеет свой номер. Если какой-либо кластер уже содержит данные одного файла, в него не могут быть записаны данные другого файла. Если файл не помещается в один кластер, файловая система выделяет для него следующий свободный кластер. В результате файл представляется в виде последовательности нумерованных кластеров. Не всегда удается записать файл в смежные кластера. Чаще всего запись файла происходит в несмежные кластеры, которые разделены кластерами, принадлежащими другим файлам. Такая ситуация называется фрагментацией диска.

Кластер может оказаться слишком большой единицей дискового пространства, особенно когда нужно размещать маленькие файлы. При этом значительная часть места на диске будет тратиться впустую. Неиспользованное пространство кластера называется «кластерным выступом». Потери на кластерные выступы тем больше, чем больше количество малых файлов записано на диске. Естественный путь для повышения эффективности использования кластеров – уменьшение их размера.

2. Проверка диска.
        Проверка диска (Scan Disk) - исправляет физические и логические дефекты на диске, помечает сбойные блоки, чтобы данные не записывались в них. Логические дефекты диска связаны с повреждениями системной области диска, включающей таблицу разделов диска, таблицу размещения файлов (FAT), загрузочный сектор, каталоги диска. Такие нарушения могут возникать при аварийном отключении питания, сбоях, зависании ошибочно работающих программ, воздействии компьютерных вирусов и других причинах. Во всех этих случаях оказываются незавершенными процедуры работы с дисками, файлами или каталогом. В результате на диске образуются потерянные кластеры, которые или не принадлежат ни одному файлу, или, наоборот, принадлежат сразу нескольким  Физические дефекты возникают главным образом из-за механических повреждений, воздействия электромагнитных полей или старения магнитного покрытия диска. Наличие физического дефекта делает непригодными к использованию некоторые сектора и кластеры. Если оказывается, что какой-либо файл располагается в таких дефектных секторах или кластерах, то полностью спасти находящуюся в файле информацию не представляется возможным. Дефектные сектора диска должны быть исключены из дальнейшего использования.

Проверка диска (Scan Disk) позволяет избежать  множество проблем, связанных с потерей информации. Программа обнаруживает и устраняет ошибки, связанные со структурой файлов и каталогов, внутренней структурой сжатых дисков, с длинными именами файлов. К ошибкам файловой структуры относятся  потери фрагментов файлов или наличие фрагментов старых файлов. Возникают они обычно при попытке разместить два файла на одном участке диска либо при отказе в освобождении места при удалении файла. Если обнаружены дефекты на гибком диске, то лучше сделать копию информации, а дискету выкинуть. Т.К. со временем дефектные зоны могут расширяться и могут вывести дисковод из строя.

3. Дефрагментация диска.

Цель программы убрать фрагментацию файлов на диске, упорядочить расположение файлов и свободного пространства с тем, что бы повысить скорость запуска программ и чтения данных. Все файлы записываются на жесткий диск немонолитными кусками, а крохотными порциями кластерами. Причём разбросаны эти кластеры могут быть по всей поверхности жесткого диска и при обращении к файлу ОС вынуждена собирать его буквально по кусочкам. Программа дефрагментации диска перемещает все файлы к началу диска после зарезервированного для системных файлов участка и располагает в ряд фрагменты одного файла. Для выполнения дефрагментации нужно выполнить ряд действий: Пуск -> Мой Компьютер -> ПКМ по значку диска -> Свойства -> Сервис -> Выполнить дефрагментацию. Откроется окно изображенное на рис1
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Рисунок 1 - Окно дефрагментации

Дефрагментация диска (Defrag) - перераспределяет информацию на жестком диске, оптимизируя ее организацию. Когда в область данных незаполненного диска производится запись первых файлов, эти файлы помещаются в непрерывные последовательности кластеров. Затем когда, в процессе работы происходит удаление некоторых файлов и запись на их место новых, файлы неизбежно разбиваются на фрагменты. Такая ситуация складывается вследствие интенсивной эксплуатации диска, когда часто записываются и удаляются большие программы или файлы данных. Если файлы записаны на диске не непрерывно, а фрагментами, то доступ к нему занимает больше времени, чем могло бы быть при записи его непрерывным потоком. Нельзя допускать чрезмерной фрагментации жесткого диска, которая замедляет чтение данных и ограничивает производительность ПК. При излишней фрагментации быстрее обычного изнашивается узел жесткого диска. После запуска программы, необходимо нажать кнопку дефрагментация диска в диалоговом окне. Запускается программа, которая упорядочивает расположение данных на диске и тем самым ускоряет доступ к файлам и загрузку программ. Дефрагментация жесткого диска обычно занимает от десятков минут до нескольких часов. 
4. Очистка диска.

Очистка диска (Рис.2) - программа помогает очистить пространство на жестком диске. Программа очистки диска проверяет диск и выводит перечень временных файлов, файлов Интернета, а также ненужных программных файлов, удаление которых не приведет к негативным последствиям. Можно выбрать удаление некоторых или всех этих файлов.

Категории мусорных файлов:

-резервные копии документов, файлы с расширением *.bak и *.old, к резервным файлам относятся все файлы имеющие в своём расширении знак ~  ;

-временные файлы – создаются при работе любых программ Windows, которые в принципе должны удаляться автоматически по её завершению;

-отчёты об ошибках и дампы памяти;

-сохранённое содержимое на потерянных кластерах, файлов с расширением *.chk, которые появляются в процессе проверки диска;

-временные файлы в КЭШе  Internet  Explorer`а;

-содержимое корзины.
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Рисунок 2 - Окно очистки диска

5. Уплотнение диска.

Уплотнение диска (Drive space) - сжимает данные на жестком диске и дискетах. Сжатые диски, создаваемые с целью экономии места на реальных физических дисках, сами не являются настоящими дисковыми устройствами. Сжатый диск – это логическая структура, представляющая собой сжатый файл, который хранится на одном из обычных несжатых дисков. Этот файл называется CVF-файлом (файл сжатого тома) и располагается в корневом каталоге обычного диска. CVF-файл имеет атрибуты скрытого, системного и защищенного от записи файла. Суть уплотнения с помощью DriveSpace заключается в том, что создаваемый CVF-файл содержит объем информации больший, чем размер занимаемого им пространства на несущем диске. Например, CVF-файл может занимать 100 Мбайт дискового пространства, в то время как объем размещенных в нем данных может составлять 200 Мбайт.

6.Архивация данных.
Архивация данных (Backup) - создает резервные копии файлов на жестком диске для хранения файлов и программ, что позволяет восстановить случайные потери этих объектов из-за сбоев питания, вирусов и т.д. При архивации эти файлы не сжимаются, а занимают такие объемы, как и исходные.

Архивация --алгоритмическое преобразование данных, производимое с целью уменьшения занимаемого ими объёма. Применяется для более рационального использования устройств  хранения и передачи данных. 

Сжатие основано на устранении избыточности, содержащейся в исходных данных. Простейшим примером избыточности является повторение в тексте фрагментов (например, слов естественного или машинного языка). Подобная избыточность обычно устраняется заменой повторяющейся последовательности ссылкой на уже закодированный фрагмент с указанием его длины. Другой вид избыточности связан с тем, что некоторые значения в сжимаемых данных встречаются чаще других. Сокращение объёма данных достигается за счёт замены часто встречающихся данных короткими кодовыми словами, а редких — длинными (энтропийное кодирование). Сжатие данных, не обладающих свойством избыточности (например, случайный сигнал или белый шум, зашифрованные сообщения), принципиально невозможно без потерь.

В системе Windows используется утилита Архивация. Ниже приведён пример окна этой программы.(рис. 3)
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Рисунок 3 – Окно программы архивации

7.Восстановление системы.
Восстановление системы — компонент операционной системы Windows (процесс rstrui.exe), предназначенный для восстановления работоспособности ОС путем отката (восстановления предыдущего состояния ПК) системных файлов, ключей реестра, инсталлированных программ и т. д. Восстановление системы присутствует в системах Windows ME, Windows XP, Windows Vista, Windows 7, а также Windows 8.

Точка восстановления - это представление сохраненного состояния системных файлов компьютера. Точку восстановления можно использовать для восстановления системных файлов компьютера в состояние, соответствующее моменту времени в прошлом. Точки восстановления автоматически создаются средством восстановления системы еженедельно и при обнаружении средством восстановления системы начала изменения конфигурации компьютера, например при установке программы или драйвера. На рисунке 3.5 показано окно восстановления системы.
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Рисунок 4 - Окно восстановления системы

Далеко не все, но многие 'глюки' Windows можно вылечить банальной переустановкой системы не начисто, а поверх существующей версии; это помогает в том случае если важные системные файлы были повреждены или заменены при установки какой-нибудь программы. Для этого необходимо ещё раз запустить программу установки Windows. Однако можно попробовать решить проблему иначе просто откатить систему в её состояние относительной стабильности.(рис. 4.1) 
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Рисунок 4.1- Окно восстановление системы

8.Назначение файловых менеджеров.
                 К основным операциям с файловой структурой относятся:

· навигация по файловой структуре; 
· запуск программ и открытие документов; 
· создание папок; 
· копирование файлов и папок; 
· перемещение файлов и папок; 
· удаление файлов и папок; 
· переименование файлов и папок; 
· создание ярлыков. 
Все операции с файлами и папками в Windows можно выполнять несколькими различными способами. Каждый выбирает себе те приемы, которые ему кажутся наиболее удобными. Обычно с приобретением опыта работы на компьютере совокупность используемых приемов меняется.

Простейшие приемы работы с файловой структурой предоставляет иерархическая система окон папок, берущая свое начало от известной нам папки Мой компьютер. Диски, представленные в окне этой папки, можно открыть, а потом разыскать на них любые нужные папки и файлы. Копирование и перемещение файлов и папок из одной папки в другую можно выполнять путем перетаскивания их значков из окна одной папки в окно другой. Для удаления объектов можно использовать перетаскивание на значок Корзины, а можно пользоваться контекстным меню, которое открывается при щелчке правой кнопкой мыши на объекте. Для создания в папке ярлыка документа или программы можно использовать специальное перетаскивание или команду Создать → Ярлык из контекстного меню.

При таком подходе к операциям с файловой структурой следует иметь в виду несколько замечаний.

В Windows на экране обычно присутствует только одно окно папки. Если в окне папки открыть вложенную папку, то ее окно замещает предыдущее. Это неудобно, если надо выполнять операции перетаскивания между окнами. Чтобы каждая папка открывалась в собственном окне, надо включить следующий переключатель: Пуск → Настройка → Панель управления → Свойства папки → Общие → Открывать каждую папку в отдельном окне.

При перетаскивании значков объектов между папками, принадлежащими одному диску, автоматически выполняется перемещение объектов. Если нужно выполнить копирование, используют специальное перетаскивание.

При перетаскивании значков объектов между папками, принадлежащими разным дискам, автоматически выполняется копирование объектов. Если нужно выполнить перемещение, используют специальное перетаскивание.

9.Файловый менеджер Total Commander.
	Производитель 
	 ОС 
	Язык 

	C. Ghisler & Co 
	Windows95/98/Me/NT/2000/XP 
	англ. 


Файловый менеджер Total Commander считается одним из лучших. Он также имеет двухпанельный интерфейс и работает только под управлением операционной системы Windows.

Интерфейс файлового менеджера можно настроить по собственному желанию, выбрав другую цветовую гамму и изменив таким образом цвет панелей, типов файлов и значков.

Программа Total Commander также позволяет работать с данными, используя настраиваемые вкладки, с помощью которых удобно открывать наиболее часто используемые папки и диски и искать нужную информацию внутри файлов. Кроме того, для выполнения всех операций в файловом менеджере предусмотрены «горячие» клавиши.

Total Commander поддерживает работу с архивами в форматах ARJ, GT, TAR, RAR, ACE и ZIP и имеет встроенный FTP-клиент. Благодаря менеджеру фоновых операций Total Commander позволяет копировать и перемещать файлы в фоновом режиме.

Расширить функциональность программы Total Commander можно, подключив плагины, предоставляющие дополнительные возможности, такие как редактирование реестра, управление сервисами, работа с сетевыми папками, а также поддержка Linux-разделов.

При постоянной работе с файлами, безусловно, пригодятся контекстные и файловые плагины. Первые позволяют отображать различную информацию о разных типах файлов (например, ID3-теги для MP3-файлов). Файловые плагины расширяют возможности менеджера при работе с различными устройствами, такими как карманные компьютеры, а также повышают безопасность при передаче данных (например, создают защищенные FTP-соединения).

10.Файловый менеджер Free Commander.
FreeCommander – это легкая в использовании альтернатива стандартному проводнику Windows. Программа обладает всеми необходимыми функциями для управления данными. Установочную папку можно скопировать на CD или USB, чтобы работать с этой программой на стороннем компьютере.

Двухпанельный файловый менеджер позволяет получить полный доступ ко всем файлам и папкам компьютера: копировать, перемещать, удалять, переименовывать файлы и папки, работать с архивами (ZIP, CAB, RAR), а также просматривать файлы в шестнадцатеричном, бинарном и текстовом виде. Интерфейс FreeCommander полностью настраивается и поддерживает технологию Drag&Drop.

Из дополнительных функций можно отметить разделение и соединение больших файлов, поиск файлов (поддерживается поиск внутри архивов), сравнение и синхронизацию папок, просмотр и редактирование свойств файлов, работу с командной строкой, подключение к удалённым серверам.

Главные особенности в FreeCommander:

· Двухпанельная технология – горизонтально и вертикально.

· Интерфейс со вкладками.

· Опциональное дерево папок для каждой панели.

· Встроенный FTP клиент.

· Легкий доступ к системным папкам, панели управления, рабочему столу и меню Пуск.

· Пакетное переименование.

· Затирание файлов.

· Создание и проверка контрольных сумм MD5.

· Заданные пользователем колонки для подробного просмотра.

· Мультиязычная поддержка.
