Эффекты смены слайдов

Переходы между слайдами — это эффекты анимации, вставляемые во время показа при смене слайдов. Команда Анимация.
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В приложении Microsoft Office PowerPoint предусмотрено множество различных типов переходов между слайдами. Ниже перечислены некоторые из них: 

· Нет перехода

· Жалюзи горизонтальные

· Жалюзи вертикальные

· Прямоугольник внутрь 

· Прямоугольник наружу 

· Шашки горизонтальные

· Шашки вертикальные

· Объединение по горизонтали

· Объединение по вертикали

Можно регулировать скорость перехода между слайдами, добавить звук при переходе между слайдами, применить к образцу, к выделенному слайду или ко всем слайдам, переход осуществляется по времени или по щелчку.
Переходы между слайдами можно изменять и удалять для некоторых или для всех слайдов презентации.

Общие сведения об анимации  объектов
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Анимация – добавление к тексту или объекту специального видео- или звукового эффекта.  Объекты: таблица, диаграмма, рисунок, формула, текст, схема, гиперссылки. Анимация подчеркивает различные аспекты содержания, управляет ходом изложения материалов и делает презентацию более интересной. 

Предварительный просмотр анимации текста и объектов можно выполнять как для отдельного слайда, так и для всей презентации.

Область задач «Настройка анимации»

Чтобы контролировать способ и время появления элемента во время презентации —используется область задач Настройка анимации. Область задач Настройка анимации позволяет просматривать важные сведения об эффектах анимации, такие как тип эффекта анимации (вход, выделение, выход, пути перемещения), порядок нескольких эффектов анимации относительно друг-друга, а также часть текста эффекта анимации.

На значках отображается время эффекта анимации относительно других событий слайда в следующих вариантах:
· По щелчку (отображается значок мыши). Эффект анимации начинается по щелчку в слайде. 

· С предыдущим (нет значка). Эффект анимации начинается вместе с началом предыдущего эффекта (таким образом с помощью одного щелчка выполняется несколько анимационных эффектов).

· После предыдущего (значок часов). Эффект анимации начинается сразу после окончания предыдущего эффекта из списка (при этом не требуется дополнительного щелчка, чтобы начать следующий эффект анимации).

Номерами обозначается порядок выполнения эффектов анимации. Эти номера соответствуют меткам, связанным с элементами анимации в обычном режиме при отображении области задач Настройка анимации.

Значками представлен тип эффекта анимации. В данном примере это эффект выделения.

Элементы анимации отмечены на слайде непечатаемым нумерованным тэгом. Этот тэг соответствует эффектам в списке настроек анимации и отображается у края текста или объекта. Тэг появляется только в обычном режиме при отображении области задач «Настройка анимации».

Типы эффектов: Вход, выделение, Выход, пути перемещения.
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Создание и применение настраиваемого эффекта анимации к тексту или объекту

1. Щелкните текст или объект, для которого нужно создать анимацию.

2. В области задач Настройка анимации нажмите кнопку Добавить эффект и затем выполните одно или несколько следующих действий.

· Чтобы текст или объект появился с эффектом, выберите команду Вход, а затем нужный эффект. 

· Чтобы добавить эффект (например вращение) к отображаемому на слайде тексту или объекту, выберите команду Выделение, а затем нужный эффект.

· Чтобы добавить эффект удаления текста или объекта со слайда в заданный момент, выберите команду Выход, а затем нужный эффект.

· Чтобы добавить эффект, перемещения объекта в пределах слайда по определенному маршруту, выберите команду Пути перемещения, а затем нужный эффект.

3. Чтобы задать, каким образом эффект применяется к тексту или объекту, щелкните правой кнопкой мыши настраиваемый эффект анимации в списке Настройка анимации, затем выберите команду Параметры эффектов.

 Примечание.   Эффекты появятся в списке Настройка анимации в порядке их добавления.

Изменение или добавление эффекта

Для изменения эффекта анимации, выберите эффект, который вы хотите изменить, появится кнопка Изменить.

Для добавления эффекта, щелкните объект на слайде, к которому вы хотите применить анимацию: заголовок, подзаголовок, рисунок. Кнопка Изменить превращается в кнопку Добавить эффект и нужно выбрать эффект из меню. 

Направление и скорость

Некоторые эффекты воспроизводятся в определенном направлении. Например, эффект Появление воспроизводится справа налево. При его применении становится доступным список Направление с другими параметрами направления.

Диапазон скоростей варьируется от Очень медленно до Очень быстро. При желании, можно встроить небольшие задержки между эффектами, которые запущены одновременно, если скорость одного из них будет Быстрая, а другого — Средняя. 

Анимация списка

Эффекты для маркированного списка могут применяться для всего списка (тогда он в свернутом состоянии) или по отдельности к каждому абзацу.
Параметры эффектов
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В меню эффекта команда Параметры эффектов открывает диалоговое окно для этого эффекта:
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На вкладке Эффект настраивается направление, звук и что происходит после анимации.

На вкладке Время настраиваются:
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Время задержки (оно задается в секундах и показывает, на сколько следует задержать выполнение эффекта анимации. Задержка применяется к следующим параметрам начала эффекта: С предыдущим, После предыдущего или По щелчку) задается в поле Задержка.

Использование временных задержек приводит к наложению эффектов на слайде. Сначала появляется изображение бабочки, которая продолжает двигаться, когда появляется заголовок. Подзаголовок появляется прежде, чем исчезает заголовок, и цвет проступает до завершения эффекта подзаголовка.

Возможность задавать задержку по времени означает, что эффекты могут накладываться друг на друга, что открывает большие возможности для создания сложных и интересных последовательностей.

Чтобы эффекты накладывались один на другой, нужно запускать их вместе (т. е. для начала эффекта должен быть задан параметр С предыдущим). Затем, следует назначить для них ряд временных задержек, чтобы они начинались в разных точках на временной шкале. Поскольку не требуется, чтобы один эффект завершился, прежде чем начинается другой, эффект может воспроизводиться и до, и после другого эффекта, и вместе с ним.

Время задержки задается в секундах и показывает, на сколько следует задержать выполнение эффекта анимации. Задержка применяется к следующим параметрам начала эффекта: С предыдущим, После предыдущего или По щелчку.
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Временные параметры в диалоговом окне эффекта; показан параметр «Повторение»

Параметры на вкладке Время. Параметр Повторение задает повторное воспроизведение эффекта до окончания показа слайда.

В диалоговом окне, которое открывается по команде Время, обратите внимание на следующие параметры:

Здесь доступны настройки начала эффекта (С предыдущим и другие). Прежде чем указывать задержку, необходимо задать параметр Начало. Если сначала указать задержку, а потом задать параметр Начало время задержки станет равным нулю.

Параметр Скорость (аналогичен параметру в области задач Настройка анимации) определяет длительность эффекта.

Параметры группы Повторение задают число повторов для одного эффекта или повторяют его до щелчка мыши или завершения показа слайда. Повторение удваивает длительность эффекта.

Для текста есть вкладка Анимация текста.
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