Как плавно изменить громкость нарастания или затухания звука в аудиофайле
Просматривая статистику сайта, часто встречаю обращения, типа, «как в Adobe Audition плавно уменьшить громкость» или «как сделать плавное нарастание громкости в файле». Этот урок мы посвятим тому, как в плавно изменить громкость нарастания или затухания звука в аудиофайле при помощи Adobe Audition.

Для примера, рассмотрим, как это происходит в версии 3.0 Adobe Audition (в версии 1.5 процесс плавного изменения громкости нарастания или затухания звука ничем не отличается.)

Итак, записали или открыли аудиофайл в редакторе (вид редактора – клавиша 8). Выделяем (по типу выделения в текстовом редакторе) участок в аудиофайле, который необходимо плавно увеличить или уменьшить по громкости, после чего переходим: Effectc → Amplitude and Compression → Envelope (process), (редактор огибающей).
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и рисуем, передвигая точки огибающей, плавную кривую: от верхнего расположения огибающей слева и нижнего справа, (если громкость во времени предыдущего выделения аудиоучастка мы хотим уменьшить)
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…и от нижнего расположения слева начала огибающей, до её правого верхнего местоположения, если громкость звука в выделенном участке аудио мы хотим во времени плавно увеличить.
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Кнопка Reset выравнивает (обнуляет) кривую огибающей, наличие галочки Spline Curves делает кривую плавной. Кнопкой Preview (предпросмотр) прослушиваем, как будет происходить изменение громкости в течение выделения, и кнопкой Ok закрепляем действие эффекта.

…Такой вот, чудный редактор огибающей Envelope в Adobe Audition.

