Окно предварительного просмотра
Этот элемент программы Studio используется чаще всего, особенно для предварительного просмотра фильмов. Кроме того, это окно позволяет просматривать следующие материалы:

· Любое содержимое Альбома.

· Неподвижные изображения или титры фильма.

· Изменения  в  реальном  масштабе  времени  видеоэффектов  в  ходе  настройки соответствующих элементов управления.

· Неподвижные кадры из видеоматериалов.

При просмотре неподвижных кадров предусмотрено покадровое перемещение в обоих направлениях с помощью соответствующих кнопок.
Изменение размера окна просмотра видео
В Studio предоставляется возможность увеличить размер окна проигрывателя, а следовательно и окна просмотра видео, с помощью ползунка Player size (Размер проигрывателя), если позволяют размеры экрана. Этот элемент управления появляется над окном проигрывателя слева от кнопки Отменить, когда имеется возможность изменить отображение.

Перетащите ползунок вправо, чтобы увеличить размер окна проигрывателя, или влево, чтобы уменьшить его. Крайнее левое положение ползунка соответствует минимальному размеру, который одновременно является и размером по умолчанию.

Изменение размера окна проигрывателя позволяет оптимальным образом использовать площадь экрана для просмотра видеоматериала в более крупном масштабе.
Кнопка переключения DVD
11ереключение между двумя режимами воспроизведения выполняется с помощью кнопки переключения DVD, расположенной в правом нижнем углу окна проигрывателя. Эта кнопка доступна только в том случае, когда отредактированный фильм содержит хотя бы меню.
Основы редактирования
В программе есть три интерфейса для группировки и редактирования видеоданных в окне Фильм. Это режимы Сценарий, Линия времени, Монтажный лист.
Работа в режиме Сценарий
Окно сценарий содержит прямоугольные ячейки, в которые можно перетаскивать данные (видеоклипы, фотографии) из окна Альбом. Этот режим отображает последовательность расположения видео клипов. Чтобы изменить последовательность достаточно перетащить клип на новую позицию.

Чтобы удалить клип из окна Сценария, необходимо его выделить и нажать клавишу Del. При этом удаленный клип останется нетронутым в Альбоме.
Подрезка видеоклипов
Для этого нужно щелкнуть по кнопке Открыть/закрыть видеоинструментарий, на месте альбома отобразится окно видеоинструментария. Открыть вкладку Изменение свойств выделенного клипа
Для обрезки начала подрезаемого клипа нужно щелкать мышью на кнопках, расположенных в правой части левого поля, для изменения окончания подрезаемого клипа меняется время в правом поле.
Работа в режиме Линия времени
В этом режиме проект отображается в виде дорожек:

· Видео;

· Оригинальная звуковая;

· Титры;

· Звуковые эффекты и дикторский текст;

· Фоновая музыка.

Здесь можно синхронизировать музыку, добавить визуальные эффекты, вставить дик горе кий комментарий. В этом режиме наглядно отображается длительность каждого клипа.

Чтобы вставить клип в середину фильма, нужно его перетащить в позицию между двумя другими клипами.
Подрезка видеоклипов
Как и в режиме Сценария для подрезки можно использовать инструмент Свойства клипа. Или непосредственно в этом режиме после выделения нужного клипа, установив указатель на границу клипа (указатель принимает вид двунаправленной стрелки), перетаскивается край клипа.
Использование переходов
Переходы - это эффекты, которые делают смену сцен в кадре более плавной или, наоборот, - более подчеркнутой.

Типы переходов: обычные, градиентные, Hollywood FX и другие.

В режиме Монтаж нужно открыть вкладку Показать переходы. Выбрать тип перехода и конкретный значок перехода. В окне Проигрыватель можно многократно просмотреть пример этого перехода.

Для вставки выбранного перехода нужно перетащить значок выбранного перехода в область между двумя клипами. Если данный переход может быть применен к этим клипам, отобразится прозрачный прямоугольник с зеленым контуром, а под указателем мыши появится знак «плюс».

11о умолчанию в фильме создаются переходы длительностью 2 секунды.

Переход Фейдер используется в начале и в конце фильма. В начале фильма нарастание может использоваться для создания визуального эффекта плавного появления на экране первого клипа на черном фоне. В конце фильма затухание может использоваться для создания эффекта исчезновения клипа в темноте.
Для изменения длительности перехода надо вызвать диалоговое окно Настройки Pinnacle (команда Настройки\ Параметры проекта) и ввести новое значение длительности перехода в поле Переходы.
Работа со звуком
В программе можно:

· Записывать дикторский текст;

· Переписывать музыку с компакт-диска;

· Создавать фоновую музыку при помощи инструментария 8та118оипс1;

· Добавлять звуковые эффекты;

· Подрезать и настраивать звук;

· Микшировать звук в реальном времени;

· Удалять шум;

· Использовать аудиоэффекты.

Просмотр звуковых дорожек возможен только в режиме Линия времени. Три дорожки:

· Звуковая - содержит аудиоматериал, который был записан во время съемки.

· Звуковых эффектов - запись дикторского текста, звуковые эффекты.

· Музыкальная - музыкальные фрагменты с дисков или созданные с помощью инструмента SmartSound.
Панель Аудиоинструменты
Эта панель открывается после щелчка на кнопке Открыть/ Закрыть аудиоинструментарий.
Инструмент Изменение свойств выделенного клипа полезен для точной подрезки аудио клипа.
Инструмент Изменить громкость на аудиодорожках позволяет сводить звуковое сопровождение фильма в реальном времени. С помощью него можно найти золотую середину между громкостью музыки, дикторского текста и звуковых эффектов.

Инструмент Запись дикторского комментария для записи звукового сопровождения с

микрофона.

Инструмент Добавить музыку с СВ позволяет записывать музыку с СО и помещать этот файл на дорожку фоновой музыки.

Инструмент Автоматическое создание фоновой музыки позволяет автоматически генерировать музыку на основании выбранных стилей.
