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Раздел 3. Технологии обработки текстовой и числовой информации
Тема: 8. Обработка изображения средствами Photoshop
Практическое задание №10
Работа в программе Adobe Photoshop
Тема работы: Тоновая и цветовая коррекции изображения. Уровни. Применение фильтров. Раскрашивание черно-белой фотографии. Добавление надписей к фотографиям. Наложение эффектов к слою с текстом.
Задание 1. Тоновая и цветовая коррекции изображения. Уровни. Взять 5-10 любых цветных фотографий и сделать тоновую и цветную коррекцию этих фотографий на свое усмотрение, используя меню программы Изображение – Коррекция… (Уровни, Кривые, Цветовой фон/Насыщенность, цветовой баланс, и др). Сохранить полученные вами варианты фотографий в формате программы Photoshop (.psd) и в графическом формат .jpg. Оцениваться работа будет если вы пришлете мастеру п/о фотографии, которые вы взяли и сохраненные файлы в формате .psd и в .jpg. Адрес электронной почты – d.igor1706@gmail.com.
Задание 2. Применение фильтров в Photoshop. Взять 5-10 любых цветных фотографий и применить к этим фотографиям различные фильтры из меню программы Фильтр. Сохранить полученные вами варианты фотографий в формате программы Photoshop (.psd) и в графическом формат .jpg. Оцениваться работа будет если вы пришлете мастеру п/о фотографии, которые вы взяли и сохраненные файлы в формате .psd и в .jpg. Адрес электронной почты – d.igor1706@gmail.com.
Задание 3. Раскрашивание черно-белой фотографии в Photoshop. Добавление надписей к фотографиям. Взять 2-3 любых черно-белых фотографий (можно скачать подходящие в интернете) и раскрасить их (сделать их цветными). Раскрашенные вами фотографии подписать надписью подходящие по смыслу. Сохранить полученные вами варианты фотографий в формате программы Photoshop (.psd) и в графическом формат .jpg. Оцениваться работа будет если вы пришлете мастеру п/о фотографии, которые вы взяли и сохраненные файлы в формате .psd и в .jpg. Адрес электронной почты – d.igor1706@gmail.com.
Задание 4. Наложение эффектов к слою с текстом. Добавить к созданному новому документу в Photoshop текстовый слой. На этом слое написать текст «С 75-летием Великой Победы!». Продублировать этот слой 3-5 раз. На полученные слои с текстом наложить соответственно 3-5 вариантов различных эффектов. Сохранить полученные вами варианты фотографий в формате программы Photoshop (.psd) и в графическом формат .jpg. Оцениваться работа будет если вы пришлете мастеру п/о фотографии, которые вы взяли и сохраненные файлы в формате .psd и в .jpg. Адрес электронной почты – d.igor1706@gmail.com.
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Практическое задание №11
Работа в программе Adobe Photoshop
Тема работа: Ретушь изображения. Исправление дефектов фотографий. Коллаж. Фотомонтаж. Оформление фотографий: рамки, костюмы.
Задание 1. Ретушь изображения. Исправление дефектов фотографий. Сделать ретушь и исправьте дефекты фотографий, предложенные мастером п/о. Исходники будут высланы по почте. Сохранить полученные вами варианты фотографий в формате программы Photoshop (.psd) и в графическом формат .jpg. Адрес электронной почты – d.igor1706@gmail.com.
Задание 2. Коллаж. Фотомонтаж. Сделать фотоколлаж в программе Photoshop на тему «Сцена с медведем». Исходники и фото-результат будут высланы по электронной почте. Если понадобиться вам текст самой работы, то его можно посмотреть в интернете по ссылке:
https://photoshop-master.ru/lessons/photo/sozdayom_scenu_s_medvedem_v_fotoshop.html.
Сохранить полученные вами варианты фотографий в формате программы Photoshop (.psd) и в графическом формат .jpg. Адрес электронной почты – d.igor1706@gmail.com.
Задание 3. Оформление фотографий: рамки, костюмы. Одеть в костюм себя или ваших родственников. Некоторые фото костюмы будут предложены мастером п/о. Можно предлагать свои варианты костюмов. Если по каким-то причинам не хотите наряжать в костюмы себя и своих родственников, то можно взять любой другой исходник (тогда исходники и готовую работу высылаете мастеру п/о) и наряжайте другого человека. Должно быть 5-10 готовых работ. Сохранить полученные вами варианты фотографии и переслать мастеру п/о по электронной почте d.igor1706@gmail.com. 
Задание 4. Оформление фотографий: рамки, костюмы. Взять 5-10 рамок, предложенных мастером п/о (рамки будут высланы по почте). Поместить в эти рамки можно себя, родственников, любого артиста, киногероя и т.д. Можно предлагать свои варианты рамок. Сохранить полученные вами варианты фотографии и переслать мастеру п/о по электронной почте d.igor1706@gmail.com. 

