Дизайн презентации
Презентация (от лат. praesento – представление) – документ или комплект документов, предназначенный для представления чего-либо (организации, проекта, продукта и т. п.). Цель презентации – донести до аудитории полноценную информацию об объекте презентации в удобной форме. Презентация является одним из маркетинговых и PR инструментов. 
Мультимедийная презентация – набор слайдов и спецэффектов, в нее входят следующие объекты: текст, таблица, диаграммы, рисунки и картинки, объекты СтарСмарт, видеоролики, аудио сопровождение. Кроме того на слайдах могут располагаться заметки докладчика. Слайды презентации могут проецироваться не только на монитор или экран, но и быть раздаточным материалом, т.е. распечатаны на бумаге по одному или несколько слайдов на листе.
Слайды презентации, как правило, должны быть выдержаны в едином графическом стиле, соответствующем общему замыслу презентации. Этого можно – добиться, если воспользоваться одним из имеющихся дизайнов презентаций.
Дизайн презентации определяет её цветовую гамму, фоновый рисунок, параметры форматирования текстовых и некоторых других объектов.
Дизайны, поставляемые вместе с программой, разработаны профессиональными художниками, их применение гарантирует элегантность и привлекательность презентации.
[bookmark: _GoBack]Вы можете сами создать свой собственный дизайн или найти подходящий в интернете.

