Информационные объекты текстового документа

Файлы, создаваемые в среде текстового процессора Word называют текстовыми документами. Среда Word разработана на принципах объектно-ориентированной методологии. Она предполагает работу с определенными информационными объектами. Каждый объект характеризуется набором параметров и методов обработки.

При подготовке текстового документа очень важно четко понимать, с каким объектом вы работаете, какие параметры имеет этот объект, и какие методы обработки предусмотрены для него.

Текстовый документ это информационный объект, который создается в среде Word. Он состоит из множества разнообразных простейших информационных объектов. Все объекты разделяются на две большие группы (Рис. 3):

•  Объекты, созданные непосредственно в среде – объекты текста, таблицы, векторные рисунки, автоматически создаваемые поля;

•  Внедренные объекты – объекты, созданные в других программных средах и вставленные в документ.

Текстовый процессор Word обладает широким спектром инструментов для создания собственных информационных объектов. Кроме этого среда позволяет внедрить в документ объекты, созданные в других средах: это графические изображения, формулы, таблицы среды Excel , поля из базы данных и даже звуковые файлы.


Рис. 3. Объекты текстового документа

