Назначение программы PowerPoint. Интерфейс программы
Под презентацией (от лат. Praesento - передаю, вручаю или анг. present - представлять) подразумевается передача и представление аудитории новых для нее идей, планов, разработок. Другими словами, презентация в нашем понимании - это демонстрационные материалы для практически любого более или менее публичного выступления, от доклада начальству до рекламной акции или лекции перед студенческой аудиторией. Компьютерная же презентация - это файл, в который собраны такие материалы. 

Компьютерная презентация представляет собой последовательность слайдов объединенных в один файл. Переход между слайдами осуществляется с помощью управляющих объектов (кнопок) или гиперссылок. 

Программа PowerPoint входит в стандартный пакет программ Office. Как и все программы этого пакета имеет версии: 7.0, 97, 2000, ХР (2002), 2003, и новые версии 2007, 2010, 2013, 2015.

Предназначена для создания презентаций, которые служат для наглядной иллюстрации рассказа. PowerPoint позволяет перестраивать рассказ во время показа презентации, делать акценты в определенных местах.

Если в Word отдельным (большим) элементом, который можно предоставить на суд зрителей является страница, то в PowerPoint эта страница называется слайд.

Слайд – логически автономная информационная структура, содержащая различные объекты, которые представляются на общем экране монитора.

В PowerPoint есть все возможности для создания слайда с различными элементами: текстом, маркированным списком, электронной таблицей, диаграммами, схемами, рисунками.

Презентацию можно украсить не только теми графическими элементами, которые можно создать (как в Word) при помощи возможностей самой программы, но и воспользоваться теми средствами, которые представлены в пакете Office или в тех программах, которые установлены на вашем компьютере.

PowerPoint позволяет наглядно представить сообщение несколькими способами:

· показом слайдов на экране;

· перенесение слайдов на бумагу;

· размещение в Интернете.

PowerPoint создает файл презентаций, который имеет расширение имени РРТ и содержит набор слайдов. Программа предоставляет пользователю большое количество шаблонов презентаций на различные темы. Такие шаблоны содержат слайды, оформленные определенным образом. В поле слайда мы можем вставить свой текст, графику, а также таблицу и диаграмму. Кроме того, мы можем изменить художественное оформление любого шаблона презентации, выбрав дизайн по своему вкусу. При этом изменится только внешний вид презентации, а не его содержание. И, наконец, мы имеем достаточно времени и чувствуем в себе способности дизайнера, можем начать работу над презентацией с нуля – в PowerPoint для этого есть все средства.

