Панель задач

Панель задач – компонент операционной системы, который используется для запуска других программ или управления уже запущенными. По умолчанию Панель задач  находится в нижней части экрана и имеет одну кнопку Пуск (рис. 1). После щелчка на кнопке Пуск появится меню Панели задач (рис.2)    

Рис. 1. Элементы Панели задач

Составные части панели задач Windows:

· кнопка Пуск для вызова главного меню Windows;

· область для отображения кнопок открытых окон, для быстрого переключения между окнами;

· область уведомлений (системный трей), где находятся значки, помещенные туда некоторыми программами;

· панель Быстрый запуск (появилась вместе с Internet Explorer 4), на которую можно поместить ярлыки для запуска часто используемых программ;

· Языковая панель.
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Рис. 2. Главное меню

Если пункт подменю отмечен стрелкой (, то ему соответствует подменю или меню следующего уровня. Такие меню называются каскадными. Чтобы его открыть, достаточно указать на пункт меню более высокого уровня.

После установки новая программа появляется в подменю Все программы меню Панель задач. При запуске приложения на Панели задач  появляется соответствующая кнопка. Она отображается нажатой для приложения, которое в данный момент воспринимает команды от клавиатуры. При запуске очередного приложения на Панели задач  появляется его кнопка. Теперь, чтобы переключиться на ту или иную задачу, достаточно щелкнуть на ее кнопке.

При запуске большого числа задач размеры кнопок сокращаются, и от надписи остаётся только несколько первых символов.

Кроме того, на кнопке нарисован значок задачи. Найти нужное приложение очень просто даже в том случае, если их много запущено.

На рисунке 1 показана Панель задач стола Windows, когда в системе выполняется несколько задач. 

Расположение Панели задач на Рабочем столе

Если Панель задач не закреплена, то ее можно передвигать по экрану. Для этого достаточно установить на неё указатель и, нажав левую кнопкой мыши, переместить ее в нужное место. Необходимо помнить, что Панель задач  не может находиться в произвольном месте Рабочего стола. Она «привязывается» к его сторонам, т.е. может располагаться только вверху, внизу, справа или слева.

Изменение размера Панели задач

Размеры Панели задач, как и любого другого окна, можно изменять. При установке указателя мыши на границе Панели задач он принимает вид двунаправленной стрелки: (  (
Если  теперь перемещать указатель при нажатой левой кнопке, размер Панели задач будет изменяться. Увеличить размер Панели задач можно до половины экрана (стандартно она в размер кнопки Пуск)
Настройка Панели задач
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Рис. 3. Контекстное меню Панели задач
Если щелкнуть на Панели задач  правой кнопкой мыши, откроется её контекстное меню (рис 3), в котором нужно щелкнуть на строке Свойства, чтобы открыть диалог Свойства – Панель задач. На вкладке Панель задач этого диалога (рис. 4) есть несколько флажков, устанавливающих различные варианты поведения Панели задач.
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Рис. 4. Окно Свойства Панели задач

Если вы не помните, куда привязали Панель задач, воспользуйтесь комбинацией клавиш Ctrl+Esc. Она аналогична щелчку на кнопке Пуск.

Если установить флажок Скрыть, то при работе с приложением, которое запущено в полноэкранном режиме, Панель задач может периодически «всплывать», если элементы управления приложением находятся непосредственно над ней.

Чтобы применить установки флажков, не закрывая диалогового окна, щелкните на кнопке Применить.

Чтобы закрыть диалоговое окно и применить установки, щелкните на кнопке ОК, а чтобы вернуться к предыдущим установкам – на кнопке Отменить.
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