Принтер
Принтер — периферийное устройство компьютера, предназначенное для перевода текста или графики на физический носитель из электронного вида малыми тиражами (от единиц до сотен) без создания печатной формы. 
Характеристики принтера

Скорость печати. Измеряется количеством страниц в минуту. Это один из главных параметров, на который следует обратить внимание при покупке принтера. Нормальная скорость печати составляет 4 страницы в минуту. Скорость 8, 12 листов в минуту обычно используется для сети компьютеров.

Качество печати. Качество печати принтеров характеризуется максимальным физическим разрешением и реализованными в принтере технологиями. Максимальное разрешение современных принтеров - 600 или 1200 точек на дюйм (dpi). 
Глубина цвета (от 16 до 96 бит). Большинство принтеров использует 24разрядное представление, что позволяет выводить 16.8 млн. оттенков. Этого вполне достаточно для домашнего или офисного принтера. Однако, в МФУ имеется сканер, который может выдавать более разрядное представление цвета, до 96 разрядов. Поэтому некоторые принтеры в МФУ имеют и большую разрядность.
Стоимость расходных материалов – цена одной копии одного листа. 

Размер бумаги, с которой может работать принтер (с указанием минимального и максимального размера), а также ее плотность (от 75 до 1190 г/м2). 

Вместимость лотков для печати на входе (от 10 до 300 листов) и выходе;

Наличие автоматической двухсторонней печати. Обычные принтеры выводят информацию на одной стороне листа. Для того, чтобы распечатать вторую сторону, нужно переложить страницы из выходного лотка в входной, что зависит от программы, которая выводит текст на печать.
Тип интерфейса принтера. Основным интерфейсом для подключения принтера к компьютеру служит порт LPT. Однако в последнее время для этих целей стал широко применяться стандарт USB. Намного реже встречаются другие типы интерфейса. При покупке принтера убедитесь в том, что на вашей материнской плате есть соответствующий порт для его подключения.
Количество листов, которые рекомендуется печатать в месяц (от 100 до 1 000 000 листов). Если печатать больше указанного числа, то это быстрее выведет принтер из строя. Для домашнего принтера достаточно 10 000 листов, иногда меньше, в зависимости от необходимости печати.
Функциональность драйвера. Необходимо стремиться к тому, чтобы драйвер принтера имел по возможности большую функциональность. Само собой разумеется, драйвер должен быть русифицирован. 
Габариты и масса устройства. Желательно, чтобы принтер имел по возможности меньшие габариты и массу. Это позволит сэкономить место на рабочем столе, а также повысить мобильность принтера.
Эргономичность и удобство в работе. Современный принтер должен отвечать следующим эргономичным нормам: иметь привлекательный внешний вид, быть нешумным в работе, иметь интуитивно понятные и легко доступные кнопки управления.
Количество встроенных шрифтов PCL, PPDS, PostScript, которыми может печатать принтер. Данная характеристика применяется для получения очень качественных документов;

Принтеры бывают (по типу):

· струйные;

· лазерные;

· матричные;

· сублимационные.

Принтеры бывают (по цвету печати):

· многоцветные;

· монохромные. 
Монохромные принтеры имеют несколько градаций:

· чёрно-белый;

· одноцветный (красный, синий, зелёный) – белый;

· многоцветный (чёрный, красный, синий, зелёный) - белый. 
Монохромные принтеры имеют свою собственную нишу и вряд ли (в обозримом будущем) будут полностью вытеснены полноцветными. 
Матричные принтеры

Матричный принтер – был изобретён в 1964 году корпорацией Seiko Epson. Матричные принтеры стали первыми устройствами, обеспечившими графический вывод твёрдой копии. Изображение формируется печатающей головкой, которая состоит из набора иголок, приводимых в действие электромагнитами. Головка передвигается построчно вдоль листа, при этом иголки ударяют по бумаге через красящую ленту, формируя точечное изображение. Выпускались принтеры с 9, 12, 14, 18 и 24 иголками в головке. Основное распространение получили 9-ти и 24-х игольчатые принтеры. Качество печати и скорость графической печати зависит от числа иголок: больше иголок – больше точек. Принтеры с 24-мя иголками называют LQ (англ. Letter Quality — качество пишущей машинки). Существуют монохромные 5 цветные матричные принтеры, в которых используется 4 цветная CMYK лента. Смена цвета производится смещением ленты вверх-вниз относительно печатающей головки. Скорость печати матричных принтеров измеряется в CPS (characters per second - символов в сек.).

Матричные принтеры, несмотря на то, что многие считают их устаревшими, все ещё активно используются для печати, в лабораториях, банках, бухгалтериях, в библиотеках для печати на карточках, для печати на многослойных бланках, а также в тех случаях, когда необходимо получить второй экземпляр документа через копирку.
Низкая скорость печати и высокий уровень шума – отрицательные характеристики матричных принтеров. Качество напечатанных на матричных принтеров документов - низкое (можно невооруженным взглядом определить точки, из которых состоит изображение). Достоинство матричных принтеров - низкая себестоимость печати. Другими словами, расходные материалы стоят дешево (в целях экономии иногда вместо красящей ленты просто печатают через копировальную бумагу).

Лазерные принтеры

Принцип действия лазерного принтера похож на работу копировального аппарата. Внутри картриджа такого принтера есть барабан, который сделан из специального светочувствительного вещества. Изображение страницы создается сразу полностью на этом барабане с помощью лазерного луча. Места барабана, которых коснулся лазерный луч, сильно электризуются и к ним прилипают частицы сухой краски, называемой тонером. Когда барабан прикасается к бумаге, тонер отпечатывается на ней, после чего расплавляется в специальной печке и накрепко «приваривается» к бумаге.

Качество получаемых документов высокое (от 600 до 2400 точек на дюйм). По скорости печати лазерные принтеры превосходят струйные. 

Стоимость данных аппаратов пока ещё высокая. По этой же причине гораздо чаще приобретают черно-белые лазерные принтеры (как правило, необходимость печати цветных документов в офисе возникает крайне редко). 

Несмотря на относительно высокую стоимость лазерных принтеров, себестоимость печати невысокая (гораздо меньшую, чем у струйного принтера). И это с учетом того, что лазерные картриджи отнюдь не дешевые. Все определяется отношением стоимости картриджа к ресурсу – количеству страниц, которые можно распечатать. Лазерный картридж в среднем рассчитан на 2000 – 2500 страниц, в то время как струйный — на 200 – 400. 
Струйные принтеры 
Струйные принтеры значительно превосходят матричные по качеству и скорости печати. Изображение в них формируется путем выброса микроскопических капелек чернил через сопла печатающей головки. 

Для формирования изображения в струйных принтерах используются в основном четыре цвета: пурпурный, синий, желтый и черный. В более солидных и дорогих принтерах применяется шесть и даже восемь цветов, что, конечно, повышает стоимость каждого отпечатка, однако и качество печати многократно возрастает. Обычно расширенный набор цветов используется в фотопринтерах: в большинстве моделей добавляются светло-пурпурный и светло-синий оттенки (для более точной передачи полутонов). В более дорогих моделях применяются еще оттенки серого цвета. Скорость печати струйных принтеров относительно невелика: несколько страниц в минуту (скорость напрямую зависит от качества выводимого изображения).

Для печати фотографий высокого качества предназначены фотопринтеры. Струйные принтеры не превосходят по цене матричные принтеры (а чаще и значительно дешевле). Стоимость расходных материалов – существенный недостаток струйных принтеров.

Среди струйных принтеров существуют модели, способные наносить изображение прямо на поверхность компакт-диска (не на ту поверхность, по которой скользит лазерный луч). Такие принтеры имеют лоток, в который вставляется диск. С помощью специальной программы, которая обязательно идет в комплекте с принтером, на поверхности CD или DVD печатается любое изображение.

Печать возможна только на специально предназначенных для этого дисках. На коробочках надпись Printable (печатаемый). У этих дисков защитный слой покрыт белым матовым составом, к которому хорошо прилипает краска.

Другой недостаток струйных принтеров – опасность расплывания напечатанного с их помощью изображения при попадании на него воды.

