Состав системного блока

Системный блок - в зависимости от корпуса может быть: настольный горизонтального или вертикального типа. Общим для настольных корпусов является то, что системная плата располагается в них горизонтально и чем меньше размеры корпуса, тем меньше возможностей для дальнейшего расширения системы. Если корпус вертикального типа, то и системная плата располагается в них вертикально и в этих корпусах имеется достаточно установленных мест для дополнительных накопителей.

На корпусе системного блока располагаются: кнопки: Power (для включения компьютера), кнопка Reset (для перезагрузки). Индикаторы: один из индикаторов отображает состояние компьютера (включен в сеть или нет), другой – зажигается тогда, когда компьютер «работает» с жестким диском.

Состав:

1. Материнская плата.

2. блок питания

3. Жесткий диск.

4. Дисковод гибких дисков.

5. Дисковод компакт-дисков.

6. Видеоадаптер.

7. Звуковая карта

8. порты ввода-вывода (разъемы).

8.1. параллельный порт (LPT) – принтер, сканер, накопителей (2 Мб\с).

8.2. последовательные порты (COM) – мышь, модем (112 кбит\с).

8.3. порт PS/2 – мышь, клавиатура.
8.4. USB – универсальный порт (можно подключить 127 устройств, первые – самые производительные устройства (принтер, сканер, колонки, накопители, потом клавиатура, мышь).

Компоненты системной платы

Главным узлом, определяющим возможности компьютера, является системная, или материнская (от англ. motherboard) плата. На ней обычно размещаются:
· базовый микропроцессор – основная микросхема, выполняющая большинство математических и логических операций;
· Микропроцессорный комплект (чипсет) - набор микросхем, управляющих работой внутренних устройств;
· оперативная память (оперативное запоминающее устройство, ОЗУ) – набор микросхем, предназначенных для временного хранения данных, когда компьютер включен;
· сверхоперативное ЗУ, называемое также кэш-памятью;
· ПЗУ (постоянное запоминающее устройство) с системной BIOS (базовой системой ввода/вывода);
· КМОП-память с данными об аппаратных настройках и аккумулятором для ее питания;

· разъемы расширения (для подключения дополнительных устройств), или слоты (slot);

· разъемы для подключения интерфейсных кабелей жестких дисков, дисководов, последовательного и параллельного портов, инфракрасного порта, а также универсальной последовательной шины USB;

· разъемы питания;

· преобразователь напряжения с 5В на более низкое для питания процессора (например, процессоры i486DX4, Intel Pentium, Intel Pentium Pro потребляют 3,3 В, а современные Intel Pentium III и 4, равно как AMD Athlon и Duron потребляют менее 2В);

· разъем для подключения клавиатуры и ряд других компонентов;
· шины – наборы проводников, по которым происходит обмен сигналами между внутренними устройствами компьютера.
На платах формата ATX и NLX также находятся разъемы мыши и клавиатуры в стандарте PS/2, разъемы параллельного и последовательного портов (12). На материнской плате также могут находиться микросхемы видеоадаптера и звуковой платы (т. н. платы All-In-One), а также контроллера SCSI. На платах для 286, 386 и 486-х процессоров также могут находиться специальные разъемы для установки микросхем математического сопроцессора и/или процессора OverDrive.

Для подключения индикаторов, кнопок и динамика, расположенных на корпусе системного блока, на материнской плате имеются специальные миниатюрные разъемы-вилки. Подобные же разъемы служат как контакты для перемычек (jumpers) при задании аппаратной конфигурации системы. Если на системной плате сосредоточены все элементы, необходимые для его работы, то она называется All-In-One. У большинства персональных компьютеров системные платы содержат лишь основные функциональные узлы, а остальные элементы расположены на отдельных печатных платах (платах расширения), которые устанавливаются в разъемы расширения. Например, устройство формирования изображения на экране монитора — видеоадаптер пока чаще всего располагается на отдельной плате расширения — видеокарте.

Чипсет и шины

Параметры чипсета в наибольшей степени определяют свойства и функции материнской платы (тип шины, скорость передачи данных, число моделей процессоров и т.п.). Большинство чипсетов материнских плат выпускаются на базе двух микросхем, получивших название «северный мост» и «южный мост».

«Северный мост» управляет взаимосвязью четырех устройств: процессора, оперативной памяти, порта AGP и шины PCI (четырехпортовый контроллер).

«Южный мост» называют также функциональным контроллером. Он выполняет функции контроллера жестких и гибких дисков, функции моста ISA – PCI, контроллера клавиатуры, мыши, шины USB и т.п.

Шинные интерфейсы материнской платы

Все компоненты материнской платы связаны друг с другом системой проводников (линий), по которым происходит обмен информацией. Эту совокупность линий называют шиной (Bus).
ISA. Пропускная способность 5,5 Мбайт/с. (для подключения звуковых карт и модемов).
ЕISA. Расширение стандарта ISA (32 Мбайт/с)
VLB – локальная шина стандарта VESA. Она имела повышенную частоту, связывала между собой процессор и память в обход основной шины (тактовая частота - 50 МГц, 130 Мбайт/с).
PCI. Это интерфейс локальной шины, связывающей процессор с оперативной памятью, в которую врезаны разъемы для подключения внешних устройств (на базе процессоров Intel Pentium). Для связи с основной шиной компьютера используются мосты PCI (33 Мгц, 132 Мбайт/с, последние версии 264 Мбайт/с для 32-разрядных данных, 528 Мбайт/с для 64- разрядных данных). 
Этот стандарт поддерживает режим Plug-and-play. Его суть – после подключения внешнего устройства к разъему шины PCI происходит обмен данными между устройством и материнской платой, в результате которого устройство автоматически получает номер используемого прерывания, адрес порта подключения и номер канала доступа к памяти.

Конфликты между устройствами за обладание одними и теми же ресурсами стали разрешаться самой операционной системой.
FSB. Используется для связи процессора и памяти (частота 100-125 МГц, 800 Мбайт\с).
AGP. Отдельная шина для видеоадаптеров (33-66 МГц, 1066 Мбайт\с).
USB. Универсальная последовательная магистраль. Этот стандарт позволяет подключать до 256 различных устройств, имеющих последовательный интерфейс, можно подключать и отключать устройства, не выключая компьютера, позволяет объединить несколько компьютеров в простейшую локальную сеть без применения специального оборудования и программного обеспечения.

Процессор
Процессор является основной микросхемой компьютера и представляет собой небольшую плоскую полупроводниковую пластину размером примерно 5х5 см., на которой размещается до 10 млн., функциональных элементов. Кристалл-пластинка обычно помещается в пластмассовый или керамический корпус и соединяется золотыми проводками с металлическим штырьками, чтобы его можно было присоединить к материнской плате компьютера.
Назначение микропроцессора:
1. Выполнять команды программы, находящейся в оперативной памяти.

2. Координирует работу всех устройств компьютера.

В состав процессора обязательно входят:

· Устройство управления (координирует работу всех устройств компьютера);

· Арифметико-логическое устройство (выполняет команды программ, находящиеся в оперативной памяти);

· Регистры памяти (ячейки, в которые по очереди помещаются команды программы, по которой работает процессор и вся необходимая информация для их выполнения);

· Шина данных (копирование данных из оперативной памяти в регистры процессора и обратно; Pentium – 64-разрядная); 

· шина команд (передача команд в процессор из оперативной памяти, где хранятся программы, обычно 32-разрядная, но есть 64- и128-разрядные);

· шина адресов (на ней устанавливается адрес ячейки оперативной памяти, где находятся данные).

Характеристики процессора

1. Регистры процессора.
Регистр – это ячейка процессора, в которой хранится машинное слово. Машинное слово представляет собой некоторое число или команду, которые записаны в двоичном виде. Существует много разнообразных процессоров, и у каждого свои регистры. Регистры различаются по размеру и по значению. Бывают регистры 8-, 16-, 32-, 64-разрядные. Это значит, что в регистр помещается соответственно 8, 16, 32, или 64 бита двоичной информации. Размер регистра определяет одну из характеристик процессора – разрядность. Разрядность процессора – это число одновременно обрабатываемых процессором битов, поэтому процессор может быть 8-, 16-, 32-, 64-разрядным (разрядность процессора определяется разрядностью командной шины). Чем больше разрядность процессора, тем больше информации он может обработать. Кроме размера регистры отличаются назначением. Бывают регистры общего назначения, которые используются для операций с данными. Адресные регистры служат для хранения адресов, по которым процессор находит данные в памяти. Флаговые регистры включаются или выключаются в особых случаях и т.д.

2. Тактовая частота обработки информации

Тактовый генератор вырабатывает электрические импульсы, которые «несут» информацию от одного устройства к другому. Скорость передачи информации между устройствами компьютера называется тактовой частотой. Тактовая частота указывает, сколько элементарных операций (тактов) микропроцессор выполняет в одну секунду (измеряется в МГц). Очевидно, что тактовая частота влияет на скорость работы, быстродействие процессора. Чем она выше, тем быстрее работает процессор и тем больше информации он может обработать. Повышение тактовой частоты происходит от одной модели процессора к другой. Например, первые модели процессоров Intel (i8088) работали с тактовой частотой 8 МГц, а современные(Pentium IV) – до 4 ГГц.

3. Адресное пространство

Как уже было сказано, процессор управляет работой всех устройств компьютера и в частности одной из его функций является организация обмена данных между внешней памятью и оперативной памятью. Для того чтобы в оперативной памяти найти нужные данные, процессор должен знать их адрес. Адрес к процессору передается по адресной шине. Если шина является N-разрядной, то по ней можно передать 2N – это объем адресного пространства процессора, т.е. это объем оперативной памяти, физически адресуемой процессором.
Зная разрядность адресной шины, можно легко вычислить величину адресного пространства процессора. Например, если адресная шина 24-разрядная, следовательно, адресное пространство равно 224 = 16 Мбайт, т.е. процессор имеет адресуемый доступ к 16 Мбайтам оперативной памяти.

Чтобы сделать процессоры более производительными нужно:

1. повышать тактовую частоту.

2. увеличивать разрядность процессора

3. кэширование памяти. Процессор по отношению к оперативной памяти является более быстрым устройством, поэтому он вынужден постоянно простаивать, ожидая медленно работающую память. Чтобы процессор реже обращался к оперативной памяти, внутри него создают небольшой участок памяти размером 256 или 512 Кбайт. Эта сверх оперативная память получила название кэш. 

Человек, работая с клавиатурой, отправляет в компьютер в среднем 1 байт в секунду. Процессор обрабатывает такую информацию за 0,000001 секунды. В остальное время он может получать сигналы от мыши, от других компьютеров, от гибких и жестких дисков, он успевает несколько раз в течении секунды подзарядить оперативную память, обслужить внутренние часы компьютера и т.д.



