Форматирование диаграмм
Как известно, самый быстрый и самый простой механизм работы с любым объектом - панель инструментов. Существует своя панель инструментов и для работы с диаграммами. Активизируйте панель инструментов Диаграммы с помощью команды Панели инструментов меню Вид. Появившаяся панель ускорит работу по построению и преобразованию диаграмм.

Для более тщательной работы с диаграммой предназначено меню Диаграмма, которое содержит команды, активизирующие окна мастера диаграмм. Выбрав соответствующую команду, Вы можете поправить инструкции, выданные мастеру при построении диаграммы. Следует, однако, помнить, что меню Диаграмма появляется только в том случае, если диаграмма выделена (для этого достаточно кликнуть на ней рабочей клавишей мыши).

Выбор объектов для форматирования
Диаграммы основываются на последовательностях данных и строятся по точкам. Каждая точка соответствует значению, помещенному в ячейку электронной таблицы. Все элементы диаграммы – это объекты, которые могут быть окрашены, помечены или передвинуты. Оси, маркеры данных, координатные метки, деления, заголовки, легенды – все это объекты. Их размеры, цвет, масштаб, шрифты – все можно менять по усмотрению пользователя. Маркеры данных (столбцы, линии, сектора на круговых диаграммах) могут форматироваться как отдельно, так и все сразу. Идея во всех случаях одна: необходимо сначала выделить соответствующий объект.

Чтобы выделить любой элемент диаграммы, следует щелкнуть на нем рабочей клавиши мыши. В результате на экране появятся маркеры этого объекта, имеющие вид небольших черных квадратиков. Теперь Вы можете передвинуть объект или поменять его размер. Для форматирования поместите указатель мыши на один из таких квадратиков и либо дважды щелкните на нем, либо щелкните правой кнопкой мыши для активизации контекстного меню (более удобно использовать второй вариант). Из появившегося меню выберите команду Формат. Следите за тем, чтобы указатель мыши располагался точно на маркере выбираемого элемента, если Вы не попадете указателем на интересующий Вас объект, то выделится соседний: область диаграммы, координатная сетка, стенка или ось. Чтобы более точно выделить требуемый объект, достаточно выбрать его из раскрывающегося списка Элемент диаграммы панели инструментов Диаграммы. Но в этом случае сама диаграмма должна быть выделена (для этого достаточно щелкнуть на ней мышкой).

Форматирование элементов диаграммы
После того, как объект выбран, можно приступать к его форматированию. Форматирование диаграммы позволяет сделать ее более наглядной и эффективной. Рассмотрим несколько примеров форматирования.

Форматирование осей 

Диалоговое окно Формат оси состоит из четырех вкладок: 
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Вид позволяет выбрать цвет, тип и толщину оси или скрыть ее. Здесь же Вы можете определить размещение основных и вспомогательных делений на оси, а также меток делений. 

· Шкала используется для выбора максимального и минимального значений на оси, основного и промежуточного шага между делениями, точки пересечения с другой осью. Вы можете определить ось как логарифмическую шкалу, и тогда все значения на оси будут пересчитаны как степени 10. Здесь же можно изменить направление расположения значений на оси. 

· Шрифт служит для выбора шрифта меток делений. 

· Число определяет тип меток делений и устанавливает их связь с источником. 

· Выравнивание задает угол наклона делений и меток делений на оси. 

Предположим, что в одной из ячеек включенного в диаграмму диапазона записано нулевое значение. В этом нет ничего страшного, однако, на диаграмме в соответствующем месте появится пробел. Но пробел на диаграмме может означать и то, что элемент отсутствует вообще. Исправить положение можно очень просто: достаточно изменить расположение оси Х (оси категорий). Для этого двойным щелчком на оси Y активизируйте диалоговое окно Формат оси. По умолчанию Excel автоматически устанавливает пересечение осей в точке (0,0). Введите ненулевое значение в поле Ось категорий пересекается в точке:, ось Х сместится по оси Y на заданное Вами значение, придав нулевым значениям определенный вес. При этом стоит обратить внимание на минимальное значение оси. Если минимальное значение окажется выше, чем точка пересечения, ось X переместится в точку, соответствующую минимуму. 

Изменение ориентации объемной диаграммы 

Если Вы строите объемную диаграмму, ряды данных будут представлены в виде столбиков. Несколько рядов - несколько столбиков, расположенных по оси рядов. При неудачной ориентации диаграммы столбики переднего плана могут заслонять столбики заднего плана. Эту ситуацию легко поправить, изменив угол поворота диаграммы.

Для этого поместите указатель мыши на любой угол основания или стенок области построения диаграммы и щелкните левой кнопкой мыши. В каждом из углов появится квадратик маркера. При попадании на такой маркер указатель принимает вид черного крестика. В этот момент нажмите левую кнопку мыши, а затем выполните протаскивание. Диаграмма приобретет вид проволочного каркаса, который можно развернуть в любом направлении. Отпустите кнопку мыши, и изображение изменится. Поворачивая диаграмму на разные углы, можно добиться максимально удобного представления данных.

Есть и другой путь для осуществления поворота объёмной диаграммы. Для этого выделите область построения диаграммы, затем щелкните правой кнопкой мыши. Из появившегося контекстного меню выберите пункт Объемный вид. Появится диалоговое окно Формат трехмерной проекции. Здесь Вы можете задать глубину диаграммы и угол поворота вокруг вертикальной оси; изменить угол, под которым показана диаграмма и возвышение, из которого она видна.

Выделение элемента круговой диаграммы 

Как уже не раз отмечалось, круговые диаграммы демонстрируют соотношение между частями целого. Но если одно из значений очень мало, соответствующий элемент можно просто не заметить. Для устранения подобного недостатка следует выдвинуть этот элемент из круговой диаграммы так, как Вы достаете кусочек их разрезанного торта: 

1. Щелкните на круговой диаграмме, чтобы сделать видимыми маркеры последовательности данных. 

2. Щелкните на маркере того элемента диаграммы, который Вы хотите выдвинуть.

3. С помощью мыши вытащите элемент настолько, насколько посчитаете нужным.

Добавление подписей значений данных
Некоторые диаграммы сами напрашиваются на то, чтобы приведенные на них значения были снабжены подписями. Для добавления подписей активизируйте диалоговое окно Формат ряда данных, дважды щелкнув на соответствующем столбике. Затем щелкните на ярлычке Подписи, выберите подпись и щелкните на кнопке ОК.

Добавление данных в диаграмму.
Включение в диаграмму дополнительных данных может быть реализовано несколькими способами: 

· При изменении значений внутри диапазона источника данных автоматически будет меняться сама диаграмма, пользователю не надо заботиться о соответствии диаграммы и ее источника. 

· Если Вы активизируете диаграмму, кликнув на ней, источник данных будет выделен цветной рамочкой. Передвигая ее границы, Вы тем самым расширите или сузите диапазон данных диаграммы.
· Можно просто перетащить новые данные на диаграмму. После того, как Вы отпустите кнопку мыши, соответствующие данные появятся на диаграмме. Если программа не может однозначно определить, как разместить данные, она выведет диалоговое окно Специальная вставка. Убедившись, что программа все сделала правильно, щелкните на кнопке ОК.
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